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Marinkovics Voja dr. külügymi­
niszter tegnap elutazón a csorba­

tói kisautóul konferenciára
Kumanadi Koszta dr. helyettesíti a külügyminisztert

távolléte alatt
_4 párisi Temps vezető helyen foglalkozik a kisantant

konferenciájával
Beogradból jelentik: Marinkovics Voja 

<lr. kjülügy miniszter tegnap reggel 7 o\ a 
;’,0 nerckor a budapesti gyorsvonattal a kis- 
ntint csorbatói konferenciájára utazott. A 

miniszter kíséretében utazott Fotics konsz- 
,/Amitin, a külügyminisztérium politikai ősz 
tálvanak főigazgatója is. A külügyminiszter 
déblőtt 9 óra 20 perckor utazott at I\ ovi- 
szádon, ahol azonban nem volt hivatalos fo­
gadtatás. ......

Marinkovics Voja külügyminisztert tá­
voli; te alatt Kumanudi Koszta dr. tárca- 
nélküli miniszter fogja helyettesítem.

A párisi Temps legújabb számában ve­
hető helyen Srdekes cikket közöl a kisantant 
közeli konferenciájával kapcsolatban. A 
cikk szerint a konfereneiiának a mai európai 
viszonyok között igen nagy jelentősége van.
\ hivatalos programon kívül bizonyosan 
más igen fontos kérdések is magukra lógjak 
vonni a három külügyminiszter ügyeimet, 
mert vannak bizonyos tények és szimpto- 
niák, amelyeket nem lehet figyelmen kívül 
hagyni. Ezek a tények 11. Karoly vissza.ere­
se' Romániába, a jugoszláv—olasz viszony 
állása, a szimptomák pedig az olasz kül­
politika fejlődése, amely legnagyobb mertek 
ben érdekli Középeurópát és az a mozgalom, 
amely bizonyos magvar körökben a Habs­
burg restauráció részére csinál hangulatot.

El kell ismerni, hogy a kisantant 
tökéletes hűséggel és őszinteséggel dolgo­
zott a béke fenntartásán. A kisantant sen 
kit sem fenyeget és nem akadaly a népek 
politikai és gazdasági közeledésének leien.

A Temps cikke további során hang­
súlyozza, hogy 11. Károly román király 
visszatérése semmiben sem változtatja meg 
Románia külpolitikáját és általános politi 
kaját, amely a román nép érzéséinek tel
jesen megfelel. . . . ,

A Habsburgok esetleges visszatérésé
í öl, ezt írja a Temps:

Ami azokat a híreket illeti, amelyek 
egy időóta a Habsburgok restaurálásáról 
szólnak fenntartással kell fogadni. Ha pon 
Los az a Mr, hogy a királyparti érzés do­
minál Magyarországon es hogy Otto lohet 
cégnek van egyedüli legitim prelencioja es 
komoly kilátásai vannak esetleges restau 
válásra ezt a kérdést eddig nem tettek el. 
A nagyhatalmak jóváhagyása nélkül ezt ku 
lönben sem lehet tárgyaim, a nagyhatalmak 
nak pedig egyáltalán nines kedvük arm 
hogy olyan kalandnak nyissanak okot, am \
súlyos következményekkel járhat.■’ - • > ......... UatasL

következő nyilatkozatot tette a kisantant 
konferenciával kapcsolatban.

\z idei konferencia mondotta a 
miniszter — semmiben sem fog különbözni 
az eddigi konferenciáktól. — Ez alkalom­
mal valószínűleg kötelezöleg lógja meg 
állapítani, hogy

Előfizetési árai egy hóra 40 dinár, három hóra 120 
dinár — Külföldön egy hónapra 50 dinar. ^gye» 
azám ára hétköznap 1.60 dinár, vasárnap 2 dinár. 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

gyalásaival. Igaz ugyan, hogy én

a Csorba-tói konferencia után bu­
li arc síbe utazom, de ezt a látoga­
tást már előzőleg állapítottuk meg 
és inkább udvariassági jellegű a 
román külügyminiszterrel szemben.

Ezenkívül több közgazdasági kérdést is 
akarunk letárgyalni Bukarestben.

Az újságíróknak arra a kérdésére, hogy 
mikor utazik a külügyminiszter Bukarestbe, 
Marinkovics Voja a következőket vála­
szolta :

— Junius 29-én 
városba, ahol julius 
kodni és ugyancsak 
vissza Beogradba.

érkezem a román fő­
elsejéig logok Larlóz- 
julius elsején utazom

a konferenciákat minden évben egy 
meghatározott időpontban fogjuk 

megtartani.

Ami a román eseményeket illeti, ezek egy­
általában nem érintik a tanácskozásokat. 
Ez kizárólag belső ügy cS nem all semmiféle 
összefüggésben a kisantant konferencia tar-

Megjkezdödött Csorbatón a kis­
antant sajtóértekezlete

Csorbáiéról jelentik: Tegnap délelőtt 
n>ilt meg itt a kisantant államok sajtóérte­
kezlete. Az értekezleten mind a búrom állam 
sajtóbizottsága teljes sz|ámbau megjelent. Az 
értekezleten a kormányok képviselői is reszt
vesznek. , , , .Benes dr. csehszlovák külügyminiszter 
vasárnap óta Csorbatón tartózkodik. Mára 
várják a jugoszláv és a román külügymi­
niszter érkezéséi.

Aszal vádolják az elhalt csantaviri kereskedő oldalági 
rokonait, hogy hamis tanMveüomásokkal akarták 

megszerezni a milliós öiökséget

tat
ügy

lett.
A Temps cikke Parisban nagy

Marinkovics
nyilatkozata.

külügyminiszter

Marinkovics Vo 
elutazása előtt az

,v, dr. külügyminiszter 
újságírók kérdéseire a

Néhány nap óta szenzációs ügyben oly- 
nyomozást a szuboticai rendőrség bun- 

UHvi osztálya. A milliomos csantaviri Csil­
lag örökség megszerzéséért ugyanis az egye 
nes leszármazottak és az oldalági rokonok 
között hónapok óta elkeseredett harc folyik, 
amelybe most már a rendőrség is beleavat­
kozott. , , ,,

Csillag Endre 53 éves agglegény, dús­
gazdag és tekintélyes csantaviri kereskedő 
— mint már annakidején jelentettük — ja­
nuár 30-án egyenes leszármazottak nélkül 
váratlanul meghalt a szuboticai Heisler-fele 
szanatóriumban, anélkül, hejgy végrendele­
tet készített volna. Csillag Endre tekintélyes 
vagyona ilymódon elhalt nővérének két gy ei 
mekére, Elizák Ferencre és Elizák Antalra 
jutott volna. A milliós örökösök Elizák Já­
nos szuboticai lakatosmesternek voltak a 
gyermekei, de már évekkel ezelőtt eltűntek 
Szüboticáról. Elizák Ferenc tíz evvel ez­
előtt külföldre ment és azóta semmi eleijeit 
nem adott magáról, Elizák Antal pedig « 
évvel ezelőtt egy vándorcirkusszal szokott 
meg Szüboticáról és szülei nem tudtak, hogy 
hol tartózkodik.

Csillag Endre halála után értesítették az 
örökségről Elizák dános lakatos mestert, 
majd pedig pár nap múlva váratlanul hírt 
adott magáról az egyik nyomtalanul eltűnt 
Elizák fiú. Elizák Antal a törökországi Iz­
mit városból levelet irt a szuboticm ipartes­
tületnek, amelyben öreg édesatyja iránt ér­
deklődik. Xz örökségről értesítették a kabin 
dós sorsú artistát, aki február végén vis­
szatért Szubotieára es jelentkezett a mil­
liós örökség átvételére.

időközben váratlanul bonyodalmak tá­
madtak a tekintélyes örökség korul Mészá­
ros Margit szuboticai asszony es Mészáros

Károly gyári munkás bejelentették a to- 
polai járásbíróságnak, hogy Csillag Endre 
közvetlen a halála előtt meglátogatta őket, 
és tanuk előtt szóbeli végrendeletet tett, 
amelyben minden vagyonát reájuk hagyta. 
Mészáros Károly és Mészáros Margit ügy­
védet bíztak meg képviseletükkel és tanu­
kat jelentettek be, akik a topolai, utóbb 
pedig a szuboticai járásbíróságon megtar­
tott tárgyalásokon azt állították, hogy Csil­
lag Endre halála előtt felkereste Mészároso­
kat, a jelenlétükben panaszkodott betegsé­
géről és kijelentette, hogy minden ingó és 
ingatlan vagyonát Mészáros Margitra és Ká-
rolyra hagyja. ........... . ..

A milliomos csantaviri örökség úgy eben 
a napokban kellett volna meghozni az Ítéle­
tet Iladzsi Koszlics Koszta szuboticai vezető 
járásbirónak, közben azonban Elizák Antal 
volt artista rájött, hogy Mészárosék jog­
talanul követelik maguknak a csantaviri mii- 
liókat, és bűnvádi feljelentést tett ellenük 
a szuboticai rendőrségen.

Cankovics Miodrag rendőrkapitány, a 
I szuboticai rendőrség bűnügyi osztályának a 

vezetője megindította a nyomozást, és a leg­
utóbbi napokban több tanút hallgatott ki 
ebben az ügyben. A rendőrségre előállítot­
ták azokat, akik a hagyatéki tárgyaláson 
azt állították, hogy jelen voltak, amikor 
Csillag Endre halála előtt szóbelileg Mésza- 
rosék javára végrendelkezett. Értesüléseink 
szerint a négy tanú közül három beismerte 
hogy hamisan vallottak a hagyatéki tárgyalá­
son, mert jutalmat Ígértek nekik a milliós 
örökségből! A rendőrség tovább folytatja 
a nyomozást, amelynek az eredményétől lügg 
hogy kinek Ígérik oda a csantaviri örök­
séget.

l l
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Felbontották a noviszádi báni palota 
építkezési tervezetére beérkezeti

pályázatokat
A zsűri tegnap megkezdte a munkáját

A tegnapi napig
összesen tizenkilenc pályázat érke­

zett he.
Ebből tizenhat Jugoszláviából, kettő Cseh­
szlovákiából és egy Németországból. A 
zsűri felbontotta az összes beérkezett pályá­
zatokat, s azonnal a pályázatok tanulmá­
nyozásához fogott. Az eredményt valószínű­
leg csak néhány nap múlva hirdetik ki. A 
pályázatokra a következő jutalmakat tűzték 
ki: első dij 60.000 dinár, második dij 40.000 
harmadik dij 30.000 dinár. A bizottság ezen­
kívül 40.000 dinárt fordít azoknak a pá­
lyázatoknak a megvásárlására, amelyek nem 
nyertek jutalmat.

Reggeli Újság is megírta, hogy a 
non építendő báni palota építkezési tervére 
pályázatot Írtak ki, amelynek határideje ju­
nius tizenötödikén járt le. A pályázatokat

tegnap délelőtt külön erre a célra 
kiküldött zsűri bontotta fel

amelynek elnöke Nikolics Milán bánhelyet­
tes, tagjai pedig Gyorgyevics Dragutin beo 
grádi egyetemi tanár, Ivekovics Oton festő­
művész, zágrebi egyetemi tanár, Korunovics 
Mirko az építésügyi minisztérium inspek­
tora, Bojanovics Györgye egyetemi tanár, 
Gasparini Györgye, a báni közigazgatás épí­
tésügyi osztályának főnöke, valamint Tosics 
Dusán mérnök a noviszádi mérnöki kamara 
elnöke voltak.

A sztrájkoló munkások közé lőtt a csendőrség
Brassó megyében

A sortfirnek sok halott és sebesült áldozata van
Bukarestből jelentik: A Brassó megyei 

Bohus községben, a posztógyár többezer 
munkása sztrájkba lépett. Szombaton a mun 
kasok a gyárigazgatóság épülete ellen vo­
nultak, ahol csendőrök és katonák várták 
őket.

Amikor a munkások fenyegetően lép­

tek fel, a karhatalom parancsnoka tüzet 
vezényelt. Száz sebesült maradt a helyszí­
nen, közülük nyolcvannak az állapota sú­
lyos. A halottak számát eddig még nem 
lehetett megállapítani. A csendőrség kétszáz 
sztrájkoló! letartóztatott.

A többrendbeli sikkasztással 
vádolt Elekes Tódornak,

a vagyonbukott Volán cég főkönyvelőjének tegnap 
kezdődött meg Noviszádon a tárgyalása

A vádlott azzal védekezik, hogy nem követett el
bűncselekményt

Feltűnést keltő bűnügy tárgyalása kez­
dődött tegnap a noviszádi törvényszék egyes 
bírája előtt. Vádlottként Elekes Tódor, a 
noviszádi volt Volán cég prokuristája szere 
pelt, akit

az államügyészség többrendbeli sikjtasz
tás bűntettével vádol.

Elekes, amint azt a Reggeli Újság is an­
nak idején megírta 786.000 dinár értékű ,á- 
rut adott el a Volán eég számlájára, az 
összeggel azonban a cég tulajdonosának, 
Novák Kopasz Péter szentai kereskedőnek 
nem számolt el. A vádirat szerint továbbá 
a Bácskai Hitelbanktól 23.000 dinár értékű 
autógumit vett bizományba, a pénzt azon­
ban nem térítette meg. Az államügyészség 
ezenkívül azzal vádolja Elekest, hogy a 
Volán cég felszámolása után 60.000 dinár 
értékű árut vitt el onnan, majd hogy Baro- 
sevics Pavle földibirtokost 27.000 dinárral 
károsította meg egy váltótartozása fejében. 
Végiül még azzal is vádolja az ügyészség 
Elekest, hogy a vizsgálati fogságban össze­
különbözött egy fogliázőrrcl, akit súlyosan 
megsértett.

A tegnapi tárgyalást Jovanovics Györ­
gye törvényszéki biró vezette, a vádat Pav-

lovics Braniszláv államügyész képviselte, 
inig a vádlott védelmét dr. Adamovios Szá­
sa látta el. A vádlott a tegnapi tárgyaláson 
azzal védekezett, hogy

nem követett el bűncselekményt s hogy 
azok az elszámolások, amelyek közötte 
és Kopasz Péter között fennállónak, tisz 
tára magánjellegek és a polgári bíró­
ság elé tartoznak.

A Volán eég ügykezelése tulajdonképpen 
családi jelleglü volt és addig, amig ő a tu­
lajdonos leányának vőlegénye volt, Novak 
Kopasz Péter semminemű, kifogást sem tá­
masztott az ügykezelés iránt. Gsak akkor, 
amikor a párti szétment, jelentette fel öt 
jövendőbeli apósa, aki azzal vádolta, hogy 
egy millió dinárt sikkasztott.

Novák Kopasz Péter egyébként ezidő- 
szerint vizsgálati fogságban van Szuboti- 
oán, egy hamisítási üggyel kajicsolatJban és 
a tegnapi tárgyalásra fegyőrök vezették elő. 
A tegnapi tárgyalást délután egy órakor sza­
kította félbe az elnök és folytatását dél­
után négy órára bűzte ki. A délutáni tár­
gyaláson a vádlott folytatta védekezését, 
a brióság a tanuk kihallgatására tért át és 
a tárgyalás folytatását keddre halasztotta.

Helyi zivatarok mindenfelé
« • »

Azi anticiklon a Keleti tengerig nyomult elő­
re

, _ Középcurópában túlnyomóan .derült idő 
van, a meleg fokozódik. Az északnyugati 
anticiklon család egyik frontja előnyomult 
a Keleti tengerig, minek folytán Németor­
szágban és Angliában is felmelegedés lé­
pett fel. Az adriai depresszió leginkább a 
Balkánon érezteti hatását, de zivataros esők 
voltak a Duna és a Tisza mentén is.

Hazánkban az idő kevésbé meleg, mert 
egyelőre még csak a besugárzás emeli a hő­
mérsékletet, az adriai depresszió következ­
tében fellépett zivatarok pedig némi lehűlést 
okoznak. Nagyobb esőzések Magyarorszá­
gon is fordultak elő. A meteorologiai meg­
figyelések szerint

meleg, helyi zivatarokra hajló idő vár
ható.

Noviszádon tegnap délben 28 fokot mu­
tatott a hőmérő. A reggeli fülledtséget a 
kora délutáni órákban zivataros eső váltót 
ta fel. Az ország többi részében is változé­
kony az idő.

Szlovéniában és a tengermelléken napok 
óta esős és meleg az idő, Délszerbiában a 
csapadékok tovább tartanak, Horvátország­
ban is változóan borús az időjárás. A hő­
mérséklet meglehetősen ingadozó. Tegnapi 
átlagos hőmérsékletek: minimum Plevlje 9 
és maximum Noviszád 28 fok.

Ötvenezer dináros ékszer­
lopás Szomborban

Özvegy Szabó Gézáué szombori lakos 
Jenő fiával és menyével közös háztartásban 
él. Szombaton reggel Szabóné menye észre­
vette, hogy a hálószobában levő ékszeres- 
kazettából az egész ékszer hiányzik. Azon­
nal feljelentést tettek a rendőrségen, amely 
a tettes kézrekeritésére megindította a nyo­
mozást. Az ékszertolvaj két jegygyűrűt, 
két drágaköves gyűrűt, egy arany karkötőt, 
egy arany karkötőórát, hat pár drágaköves 
fülbevalót, egy hosszú lovgnyon aranyláncot, 
három melltüt lopott el összesen 50.000 di­
nár értékben.

A bánsági kamara az útlevél- 
kiál itás egyszerűsítéséé! t
Becskerekről jelentik: A bánsági keres­

kedelmi és iparkamara beadványt intézett a 
dunai báni hivatalhoz, amelyben a főszolga­
bírói és a rendőrségi elöljárói hivatalok 
felhatalmazását kérte, hogy az útleveleket 
a báni hivatal előzetes jóváhagyása nélkül 
minden államra kiállíthassák.

— Bottal fizettek a korcsmárosnak. 
Sztáribccscjről jelentik: A napokban az 
egyik helybeli korcsmába három cigány ál­
lított be egy cigányasszony társaságában 
és ott iszogatni kezdtek. Mikor bizonyos 
idő múltán a vendéglős a nem teljesen meg­
bízható vendégektől a fizettséget kérte, a- 
zok szóváltásba elegyedtek a korcsmároasal 
s azt feleségével együtt megverték. Dühük­
ben összeverték az asztalokat, beverték az 
üvegajtót is, melynek szilánkjai a harcos 
kedvű cigányok egyikének kezét alaposan 
meg is vágták, aminek viszont természetes 
következménye az lett, hogy a füstös sebe­
sült a vendéglőst gyanúsította meg azzal, 
hogy őt megszurta. A vallatásnál aztán az is 
kitudódott, hogy a Petro vies nevű cigányok 
egyike, ki Zsandár névre hallgat csak most 
szabadult a tömlőéből feltételes szabadságra 
amelynek ezen kiruccanás után aligha vége 
nem szakad.
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Csak a jövő év tavaszán 
kezdik meg a noviszádi zsidó 
aggokháza és árvaház építését

• • •
\mig az építés és berendezés költségei nin­
csenek biztosítva, nem ingnak hozzá az épít­
kezéshez. — Nem Földszintes, hanem emele­
tes házat építenek az aggok és szegényeik 

részére

Az a nagyszabású akció, amelyet a novi­
szádi és környékbeli zsidóság indított a No- 
viszádon felépítendő aggok és árvák háza 
érdekében, máris igen szép, eredményeket 
mutat fel. Az akció lelkes irányítója Hajós 
Gyula, az egyesület ügyvezető elnöke, vala­
mint Kohn Gyula elnök, Kiss Henrik dr. fő­
rabbi, dr. Klein ügyvéd és Fáim titkár va­
sárnap Novivrbászra mentek, hogy ott fejt­
senek ki propogandát az aggokháza és árva­
ház érdekében. Ez a propagandául a legtel­
jesebb sikerrel járt, amennyiben Novivrbá- 
szon tizenháromezer dinárt és hatvan tagot, 
Báeskatopolán pedig, ahova ugyanezen a na­
pon utaztak, hatvan uj tagot gyűjtöttek az 
aggokháza és árvaház részére.

A vezetőség egyébként elhatározta,hogy 
tekintettel arra, hogy a Limánon egy városi 
szabályrendelet szerint csakis egyemeletes 
házat lehet építeni, eláll attól a tervétől, 
bog)' földszintes házat építsen és uj tervraj­
zokat készíttet, amelyek egyemeletes ház 
építésére fognak szólni. Mindaddig, amig a 
teljes összeg nem gyűl egybe a ház felépí­
tésére, nem kezdik meg az építkezéseket, 
mivel pedig az idő az i dón már meglehetősen 
élői ehaladt, valószínű, hogy csakis a jövő 
év tavaszán fogják az építkezéseket meg­
kezdeni.
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Birtokháboritási pert indított
dr. Aradszki Mita noviszádi ügyvéd a római katolikus 
hitközség ellen, az uj bérpalota harmadik emeletének 
felépítése miatt, a bíróság azonban tegnap elutasította

a keresetet
A biróság megállapította, hogy a noviszádi római 

kathollkus hitközség szigorúan ragaszkodott az építési 
engedélyhez és ha Aradszki doktornak anyagi követe­

lése van, kérje azt a várostól

Társaskirándulás a plitvicai 
tavakhoz

A Fruska Gora turista egylet második olcsó 
társaskirándulása.

A Fruska Gora turistaegylct a vidov- 
dáni és a rákövetkező vasárnapi kettős ün­
nepet felhasználva egy olcsó társas kirándu­
lást rendez a természeti szépségekben gaz­
dag plitvicai tavakhoz, a következő prog­
rammal :

Indulás pénteken e hó 27-én este 20.12- 
kor gyorssal Stara Pazován át Zágrebba és 
onnan tovább Karlovácra (érk. 8.57) innen 
autóbuszokkal a plitvicai tavakhoz, érke­
zés délben. Ebéd után az alsó tavak meg­
tekintése és fürdés, csónakázás a Kozjak 
tavon. Másnap (vasárnap) reggel séta a iel- 
ső tavak körül és a barlangok megtekintése, 
esetleg fürdés és egyéb szórakozások. Dél- 
után indulás vissza ismét autóbuszokkal 
Karlovácra. Innen gyorssal este 19.07-kor 
Zágrebben keresztül Stara Pazovára és to­
vább Noviszádra (érk. hétfőn reggel 8.24- 
kor).

A szuboticai és szombori résztvevők 
Vinkovcin csatlakoznak a noviszádiakhoz, 
olyképen, hogy Szuboticáról pénteken este 
személyvonattal (21.45-kor) utaznak Vmkov- 
cira; ugvanozztil a vonattal utazhatnak a 
szombori résztvevők is. Visszafelé szintén 
alkalmas csatlakozásuk van V inkoveiről.

Részvételi di j II. osztályon Din. 760.—, 
Hl. osztályon Dinár 580.— ebben az összeg­
ben benníoglaltatik az utazás vonattal és 
autóbusszal, ellátás és szállás a plitvicai 
tavaknál valamint a vasárnapi vacsora /-ag- 
rebban. Ugyanennyi a részvételdij Szubo­
ticáról és Szomborból is.

Hogy a féláru kedvezményes jegy igény 
be vehető legyen minden résztvevőnek lie 
kell lépnie az egyesületbe.

Jelentkezni lehet a noviszádi, szabó- 
tieai és becskereki Putnik-uál, vagy *,z 
egyesületi fiókoknál legkésőbb esütörtö 
(26-ig) estig.

Mint ismeretes, dr. Aradszki Mita novi­
szádi ügyvéd április harmincadikén bead­
ványt intézett a városi közigazgatási bizott­
sághoz, melyben

tiltakozott a templomudvarban épü­
lő uj hitközségi bérpalota harmadik 
emeletének felépítése ellen,,azzal ér 
velve, hogy a harmadik emelet el­
veszi az uj építkezéssel szemben 
levő házának levegőjét, világossá­

gát és kilátását.
A Reggeli Újság az egész üggyel, mind­

addig, amig a per sub judicae volt, nem 
akart részletesen foglalkozni. Most azon­
ban, amikor a közigazgatási bizottságon kí­
vül már a biróság is foglalkozott az iigy- 
gyel, kötelességünknek tartjuk a nyilvános­
ságot az érdekes per összes fejleményeiről 
tájékoztatni.

A noviszádi romai katolikus hitközség 
március huszonnyolcadikén kapta meg a vá­
rostól az építkezési engedélyt uj, három­
emeletes palotájának felépítésére.

Ez az építési engedély április ti­
zenharmadikán lett jogerős.

Aradszki Mita dr. csak április harmin­
cadikén, tehát elkésve fordult a városi, köz- 
igazgatási bizottsághoz, fentemlitett felter­
jesztésével. A felterjesztés ellen a római 
katolikus hitközség junius tizenhatodikén el­
lenvetéseket adott be, amelyekben hangsú­
lyozta, hogy dr. Aradszki Mita egyrészt el­
késve adta be panaszát, másrészt pedig, 
hogy

Aradszki dr. már április tizenne­
gyediken betekintést nyert az épít­
kezési tervekbe s ámbár tudta, hogy 
a palota háromemeletes lesz, még 
sem tett ellene panaszt a törvényes 

határidőn belül.
A noviszádi városi közigazgatási bizott­

ság, annak ellenére, hogy Aradszki dr. pa­
nasza elkésve érkezett be, mégis foglalko­
zott az üggyel s olyan értelmű döntést ho­
zott, amely szerint Aradszki dr.-nak be kel­
lett volna bizonyítania, hogy csakugyan te­
lekkönyvi tulajdonosa a háznak és bog) a 
terveket előzőleg nem látta. Dr. Aradszki 
azonban nem válaszolt a közigazgatasi bízott 
ság határozatára, hanem

sürgős felterjesztéssel a noviszádi 
járásbírósághoz fordult és birtok­
háborítás elmén az építkezések a-

zonnali beszüntetését kérte a bíró­
ságtól.

A noviszádi járásbiróság junius buszon" 
egyedikén délután négy órától este tél ki" 
lenéig a római katolikus hitközség nagytér* 
méhen helyszíni tárgyalást tartott, amelyen 
a járásbirón kívül a hitközség képviselői* 
vaíamint dr. I apavica Gyoka, a hitközség 
ügyésze jelentek meg.. A helyszíni tárgya* 
láson dr. 1 apavica Gyoka a hitközség ne­
vében szóbelileg adta elő védekezését. Az 
ügyvéd hangsúlyozta, hogy

a felperesnek a polgári perrendtar­
tás 580. szakasza értelmében egyál­
talában nincsen joga arra, hogy bir­
tokháborítás elmén kérje a továb­
bi építkezések beszüntetését, an­
nál kevésbé, mert régi jogszabály, 
hogy az ilyen természetű pereket 
vsak akkor szokták megindítani, ha 
az építkezés olyan stádiumban van 
amikor az érdekelt jogai veszélyez­
tetve vannak és nem akkor, amikor 
az építkezés már annyira előreha­
ladt. ahogyan ez a jelen esetben is 

fennáll.
Az uj katolikus bérház építkezésének 

költségei már eddig is hat millió dinárt 
emésztettek fel, a lakások nagy része már, 
ki van adva, a vállalkozó 1980. október tizen 
ötödikéig köteles az építkezéseket befejez­
ni és a kulcsokat átadni. Ha tehát a biró­
ság helyt adna a felperes előterjesztésé­
nek,

ebből a hitközségre óriási anyagi 
kár származna, a bérlők felmon­
danák lakásaikat és valamennyien 
kártérítési pert indítanának a hit­

község ellen.
Az esetleges és az ebből a perből szár­

mazó károk biztosítására a hitközség ügy­
védje arra kérte a bíróságot, utasítsa Arad­
szki dr.-t, hogy

két millió dinár kauciót helyezzen 
letétbe.

Ami pedig az építési engedélyt illeti* 
kétségtelen, hogy a római katolikus hit­
község rendes utón jutott az engedélyhez* 
a felperes nem lelebbezctt ellene a köte­
les határidőn belül, Így tehát a hitközséget 
nem terheli a „mala fiele“ eljárás. Mindezek 
alapján az alperes ügyvédje a felperes pa­
naszának elutasítását kérte. X biróság, mi-
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után meghallgatta az összes érdekelt fele­
ket,

három szakértő kihallgatását ren­
delte el.

Dr. Aradszki Mita szakértőként Má- 
tics Milivoj mérnököt nevezte meg, a hit­
község szakértőjeként Popovics Daka , sze­
repelt, mig a bíróság Tosics építészmérnö­
köt rendelte ki szakértőként. Popovics Daka 
szakértő kifejtette, hogy a felperes kifogá­
sai a levegőre és világosságra vonatkozólag 
nem helytállók, hiszen

a Mite Ruzsicsa ucca csaknem a két 
szeresére való kiszélesítése követ­
keztében sokkal több levegőt ka­

pott, mind eddig.
Kétségtelen azonkívül, hogy az uj épít­

kezés folytán a kősava áramlása, amely 
eddig különösen a Mite Ruzsicsa uccában 
volt igen erős, ezáltal nagy mértékben csök­
kent. Ami a világosságot illeti, igaz ugyan, 
hogy a nap sugarai csak félórával később 
érik a felperes házának ablakait, ez a tünet 
azonban 1

minden nagyobb építkezésnél jelent­
kezik és nem jelenti azt, hogy ez­
által a lakás egészségügyi helyzete 

rosszabbodnék.
Ami pedig a kilátást illeti, a felperes 

jezidőszerint sokkal kedvezőbb helyzetben 
van, mint eddig, mikor közvetlenül a szeme 
előtt négyméteres fal emelkedett és a szem­
ben levő házból minden hangosabb beszél­
getést áthallott.

A bíróság ezután meghallgatta a többi 
szakértő véleményét is, majd a tárgyalás 
folytatását hétfőn reggel nyolc órára ren­
delte el. A tegnapi tárgyaláson a hitközség 
képviseletében dr. 1 apavica Györgye és dr. 
Hadzsi Koszta noviszádi ügyvédek jelentek 
meg. A tárgyaláson az alperes ügyvédjei 
kifejtették, hogy

a birtokháboritási perek fő krité­
riuma az önkényesség.

Önkényesség nélkül nincsjogellenessqg 
és jogellenesség nélkül nem lehet birtofc- 
háboritás, hiszen tudvalevő, hogy a birtok- 
háboritás már természeténél fogva a jelen­
legi helyzet erőszakos felbontását jelenti. 
A romai katolikus hitközség annak rendje 
és módja szerint kapta meg az építési en­
gedélyt, teliát nem követhetett el birtok­
háborítást. Nem helytálló a felperesnek az 
a védekezése sem, hogy a hatóságot nem 
hívták meg a helyszíni szemlére s ez ért­
hető is, ha tekintetbe vesszük azt, hogy a 
hatóságok csak a közvetlen szomszédot 
szokták meghívni helyszíni szemlékre, a- 
lyet az építkezés előtt meg szoktak tar­
tani.

A liitközség nem arrogálhatta ma­
gának azt a jogot, hogy a hatóságok 
kai szemben ellenőrző szervként 
szerepeljen és hogy utasításokat ad­
jon arravonatkozólag, hogy kit kell 

a helyszíni szemlére meghívni.
Ha teliát a hatóság esetleg valami mu­

lasztást követett el, úgy a felperes anyagi 
követelésével csak a hatósággal szemben 
léphet fel. A felperes egyébként sem hivat­
kozhat arra, hogy nem volt tudomása a há­
romemeletes palota építkezéséről, hiszen

ezt nemcsak az újságok szellőztet­
ték, hanem a nyilvánosság is régen 
tudta, hogy a hitközség háromeme­
letes palotát építteti a templomud­

varban.
Ezek szerint kétségtelen, hogy a fel­

peres nem gondolt arra, hogy a rajta esett 
jogsérelem miatt indítsa meg a pert. Egyéb­
ként pedig nemcsak az osztrák, hanem a 
magyar igazságszolgál tatás is mindig azt 
a jogi álláspontot foglalta el, hogy

nem lehet szó birtokháborításról ak 
kor, amikor az építkezést hatósági 
engedély alapján indították meg.

Erről esetleg csak akkor lehetne szó, 
ha az építész eltért volna a hatóságok által 
jóváhagyott tervtől. A magyar magánjog leg­
előkelőbb magyarázója, dr. Katona Mór 
,.Birtok“ cimü nagyszabású munkájában a 
következőket mondja:

Nem birtokháborítás az, ha valaki 
a saját telkén palotát épit fel, olyan 

módon, hogy ezáltal a szomszédos 
telek világossága és kilátása csor­

bát szenved.
Mert mindaddig, amig valaki nem lépi 

át másnak a birtokkörét és kizárólag a sa­
ját birtokát használja ki, nem követett el 
birtokháborítást. Ugyanerre az álláspontra 
helyezkedett a magyar kúria is, amely 9dl2 
számú Ítéletében kimondja, hogy birtokhá­
borítás csak abban az esetben áll lenn, ha 
az építész eltért az eredeti tervektől.

A felperes egyébként, aki néhány év­
vel ezelőtt vette meg Mite Ruzsicsa uccai 
házát, teliát a város eíső rayónjába költözött, 
költözött előre tudhatta. hog\ környezetében 
csak magas paloták épülhetnek. Ha a bíró­
ság a felperes álláspontját fogadná el,

a felperes megakadályozhatná a város 
modern fejlődését.

Ez pedig éles ellentétben áll a modern vá 
rosok szociális helyzetével- _________

Nem lehet egy földszintes házi miatt egy 
háromemeletes palotát lebontani.

Az alperes ügyvédje végül arra kérte a bí­
róságot, hogy utasítsa cl a felperest kere­
setével.

A járásbíróság tegnap délelőtt fél ti­
zenegy órakor mondotta ki Ítéletét, amely 
szerint

Aradszki Mita dr.-t keresetével el­
utasítja és az összes perköltségek 

viselésében elmarasztalja.
Az ítélet indokolása szerint a bíróság 

megállapította
a hitközség teljes jóhiszeműségét, 
valamint azt, hogy a hitközség szigo 
ruan ragaszkodott az építési en­

gedélyhez.

Ha tehát Aradszki Mita dr.-nak bár­
milyen anyagi természetű keresete van, kö­
vetelje azt a várostól. Ha dr. Aradszki nem 
látja a hitközséggel szemben biztosítva a 
szolgalmi jogot, a bíróság megállapítja, hogy

a szolgalmi jog a világosságra a 
napra és kilátásra nem képez bir­

tokjogot.
Aradszki dr. felebbezett az Ítélet ellen.

Futballmérkőzés közben, szivszél- 
hüdés következtében meghalt
a noviszádi Karagyorgye pályán Szekeres István, 

a noviszádi Postás AK csatár játékosa
A tragikus véget ért futballistái ma délután órakor 

temetik — A noviszádi sportegyesületek testületileg 
jelennek meg a temetésen

Tragikus haláleset történt vasárnap dél­
után Noviszádon, a Karagyorgye sport tele- 
pen. Délután öt órai kezdettel a Postás At- 
1 étikai Klub futballcsapata barátságos mér­
kőzést játszott a Noviszádi Atlétikai Klub 
csapatával és a Postások együttesében a 
balszélső poszton szerepelt a csapat egyik 
legjobb játékosa is, Szekeres István.

A játék a Postások támadásával kezdő­
dött, a hatodik percben Szekeres István, a 
balszélső vezette a labdat. A fiatal lutfballis 
ta hatalmas lövést küldött az elleniéi kapuja 
felé, miután gyors iramban előredolgozta 
magát a mezőnyben. A lalxla elrugása után 
Szekeres hirtelen elsápadt, bejelentette a 
mérkőzést vezető bírónak, hogy rosszul ér­
zi magát és elhagyja a pályát. Meg is in­
dult az oldalvonal felé, alig tett azonban
néhány lépést

összerogy ott, néhányat vonaglott s meg­
halt*
A tribünről természetesen többen siet­

tek a játékos segítségére, mindenki azt hit­
te, hogy múló rosszullét fogta el és ímaaz- 
százzsal igyekeztek eszméletre téríteni. Or­

vos is érkezett és megái lapította, hogy Sze­
keres szívműködése megszűnt,

a halált szivszélhiidés okozta.
A tragikus haláleset a pályán egylie- 

gyült nagyszámú közönség és a játékosok 
soraiban óriási megdöbbenést és részvétet 
keltett. A mérkőzést beszüntették, a holt­
testet ]>edig autón a kórház halottaskamrá 
jáiba szállították. •

A noviszádi futballsport legújabb ha­
lottja 21 esztendős volt, öt esztendeje fut­
ballozott a Postások együttesében. Szimpa­
tikus szerény viselkedéséért mindenki sze­
rette, játékos társai közül néhány an hau 
tgos zokogással állták körül holttestét u tut 
ballpályán. Egy esztendeje nősült, felesege 
családi örömök előtt áll.

Szekeres Istvánt ma, kedden délután > 
órakor temetik a Kölcsey ucca 14. számú 
gyász!lázból, a református egyház szertartá­
sai szerint. Temetésén a noviszádi spoi 
egyesületek testületileg jelennek meg, hogy 
elkísérjék utolsó útjára, a noviszádi iu 
balls])őrt tragikus körülmények között el­
hunyt fiatal halottját.

Megalakult a Jugoszláv »Molo* r. t. Noviszádon
Junius hó 22 én Lövvy Mátyás nagykor 

yeskedő elnöklete alatt tartotta meg alakuló 
közgyűlését a jugoszláv „Molo“ r. t. amely 
az osztrák Kreditanstalt für Handel und In­
dustrie konzernjébe tartozó bécsi Molo 
A. G. für Textilveredlung és a Löwy Má­
tyás és társa noviszádi cég alapítása.

Az uj részvénytársaság egyrészt minden 
fajta kézmüáru előállításával és kikészíté­
sével foglalkozik, másrészt a Löwy Mátyás 
és társa cég üzleteit nagyobb arányokban 
fogja folytatni és Jugoszlávia egész terüle­
tére kiterjeszti.

Az igazgatóságba megválasztották: Kas-

sovitz Miksát, a noviszádi Kereskedelmi^ 
Iparinunk vezérigazgatóját, mini aleuu '> , 
Löwy Mátyást, dr. Kamarás Kálmánt, »ze 
kely Arnoldot, Kusevies Nikéiül, mind <> 
viszádról, továbbá I.üstig Öcsidért a 
Molo A. G. vezérigazgatóját, Grünhut 
dort, Mertens Josefet és Weiner Rióbardot. 
mind Pécsből. Az elnöki állást később fog 
iák betölteni. A felügyelőbizottságba. 1 '
Józsefet, dr. Schwarz Jánost és Vuesko 
Milant választották.

Az uj részvénytársaság működését jú­
lius 1-én kezdi meg és annak mányi a.
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A román határőrök elfogták 
Kun Béla unokaöccset

Bukarestből jelentik: Beszarábiában, a 
Dny észter partján a határőrök éjjel elfog­
tak egy embert, aki át akarta úszni a folyót, 
hogy igy átjusson Oroszországba.

kihallgatása alkalmával elmondotta, 
höfő Schnol Jánosnak hívják és Kun Béla 
unokaöccse. Annakidején résztvett a ma­
gyarországi kommunista mozgalmakban, 
majd Csehszlovákiába szökött, ahonnan Ro­
mániába jött, innen pedig Oroszországba 
akart átszökni.

Sehnolt letartóztatták és átadták a ki- 
senewi ügyészségnek.

:FRANCK:
a kiváló minőség!
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A szombori törvényszék súlyos börtönbünte­
tésre Ítélte a fuvarlevélhamisitó banda tagjait

Hiái'om napig tárgyalta a szombori tör­
vényszék Csolies Zsivojin vranjevoi kereske­
dő, Csurics Lázár vranjevoi borbély és 
Milosevics Danilo novibecseji vasúti tiszt­
viselő bünperét, akiket az ügyészség ok­
iratba misihääsa 1 és csalással vádolt. Csolies 
Zsivojin 1928-ban három fuvarlevelet hamáf 
sitott, hamis vasúti bélyegzővel látta el azo­
kat. A nemlétező Mirkovies névre kiállított 
fuvarlevelek felhasználásával három vagon 
búzát adott el a ljubljanai Sveza cégnek 
102.205 dinárért. Ugyancsak hamis fuvar­
levelek felmutatásával akartak eladni állí­
tólag Csókán bevagonirozott gabonát a sza­
rajevói fogyasztási szövetkezetnek, Jokies 
Ibrahimnak, Begovics Testvérek eégnek és 
a szarajevói Drina részvénytársaságnak. A 
másod és harmadrendű vádlott ezután Som­
borba ment, ahol öt vagon kukoricát adtak 
el Pártos Jenő szombori gabonakereskedő­
nek, Petrovies Szima névre kiállított hamis 
duplikálok felmutatása mellett. Pártos a vád1 
lottaknak 125.800 dinárt fizetett ki, melyen 
azután megosztoztak. 1928. április havában 
Szarajevóban felkeresték Jakiéi Find ga­
bonakereskedőt, akinek négy vagon kuko­
ricát, majd három vagon búzát adtak él. 
Tárgyalás közben azonban Csurics zsebé­
ből több fuvarlevél kieseit, mire a szarajevói 
kereskedő gyanút fogott és azzal a kifogás­
sal, hogy most nincs nála a szükséges ősz- 
szeg elhalasztotta a vétel perfektuálasat. 
Azonnal értesítette a rendőrséget és telefo­
nált Csókára is, hol az áru bevagonirozá- 
sáról semmit sem tudtak. Lrre a rendőrség

letartóztatta a vádlottakat. A bírósági ki 
hallgatás során Csolies tagadott és azt ál­
lította, hogy ő Mirkox iesnál volt alkalma­
zásban és az adta neki a fuvarleveleket érté­
kesítés végett. Mirkovies szerinte megszö­
kött.

Csurics Lázár mindent beismeri,, de azt 
állította, nem tudta, hogy a fuvarlevelek 
hamisak,

Milosevics Danilo vasúti tisztviselő jórészt 
szintén beismert mindent. X vádlottak ki­
hallgatása után a bíróság a "tanuk kihallga­
tását kezdte meg, amely szombaton is folyt.

Vasárnap, a bíróság határozata értel­
mében Milosevics vádlottat Becskerekre szál 
litották

szembesítették volt háziasszonyá­
val, aki azonban nem tudta benne 
határozottan felismerni volt lakó­

ját.

Tegnap a bíróság a beeskereki helyszíni 
szemle jegyzőkönyvének felolvasása után a 
vád és védelem képviselőinek adta meg a 
a szót, azután pedig Ítélethozatalra vonult 
vissza. Az ítéletet délután fél hét órakor 
hirdették ki, amelynek értelmében

az összes vádlottakat bűnösnek ta­
lálta a bíróság. Csolies Zsivojint 
ötévi (egyházra és negyvenötezer 
dinár pénzbüntetésre, továbbá két­

százötvenezer dinár kártérítésre és 
négyezer dinár rabkoszt fizetésére 
ítélték. Ha a pénzbírságot három 
hónap alatt ki nem fizeti, további 
egy évi f egy házat kell kitöltenie.

A vizsgálati fogságba tizenöt hónapot 
és két napot számítottak be. Csurics Lázárt 
másfélévi börtönre és 7000 dinár pénzbünte­
tésre, nemfizetés esetén további három hó­
napi börtönre és 3000 dinár rabkoszt fizeté­
sére ítélte a bíróság. Milosevics Danilot két 
évi szigorított börtönre, 15.000 dinár pénz- 
büntetésre és 3000 dinár rabkoszt fizetése­
re Ítélték.

Csuricsnak és Milosevicsnak közö­
sen 125.850 dinár kártérítést kell 
fizetni a szombori Pártos cég ré­

szére.

Csuricsnak és Milosevicsnak a vizsgá­
lati fogságban töltött 14 hónapot és 27 
napot számított be a bíróság.

Fordító korong repülőgépek részére

•***#&■

A London mcljlctti croydoni repülőié- ; szél irányúnak megfelelően tudjak beülii- 
ren, ibrditókorongot állítottak lel, hogy a tani. 
repülőgépeket minden nehézség nélkül a

— Ne felejtse el, hogy c hó 28-án szom­
baton este 9 órakor van a grafikusok tánc­
cal egybekötött művészies hangversenye.

— Elveszett fülbevaló. A Mátyás király 
uccuból a Vasút uccán át a beltéri templo­
mig terjedő útvonalon (esetleg a villamos­
ban) elveszett egy hosszú, lógós fülbevaló, 
két nagy és öt kis kövei. A becsületes 
megtaláló kéretik, hogy a fülbevalót — ti­
mely kétíves emlék — illő jutalom ellenében 
adja át a Reggeli Újság kiadóhivatalában.

— A sakkszövetség) rendkívüli közgyű­
lése Beogradbaiv Dr. Vidmar Milan egyete 
mi tanár, a sukkszövetség elnöke c hó 24- 
re Beogvadlban hívta hívta össze a sakkszö­
vetség rendkívüli közgyűlését, ország sakk 
köreinek kívánságára. X közgyűlés tárgy­
sorozata: 1. X szövetség nevének megvál­
toztatása „A Jugoszláv Királyság Sakkszö­
vetsége“ névre. 2. A szövetség székhelyének 
Zagrebböl Bcogradba való áthelyezése. 3. 
Uj tisztikar választása. 4. Delegátusok ki­
jelölése a Fide hamburgi kongresszusára. 
Értesülésünk szerint Beugródban alszövet- 
ségvk felállításának gondolatával foglalkoz­
nak, amelyet az ország bánságainak terüle­
tén állítanának fel. 1

— A magyar Derby. Vasárnap futották 
le Budapesten a 10. Magyar Derbyt, mely­
nek 40.000 Pengős dijáért 10 lovat nyer­
geitek fel: 1. „Csákány“, tulajdonos Gróf 
Sigray Antal; 2. „Gilpin“, tulajdonos Lesvá­
ri ménes; 3. „Hortobágy“, tulajdonos Grói 
Andrássy Géza, futottak még Marosvölgy, 
Csibész, Szittyavér, Nestor, Borotra, Mára- 
cnyém, Wotán, idő 2:38. Gilpin u inillenium 
díjban a Bécsi Derbiyben is a második hely­
re futott.

— Szomborból külünvonnt indul «< szo- 
kolszlctrv. A szombori főkapitány értesíté­
se szerint huszonnyolcadul este különvonat 
indul Szomborból a szokolszletre. A vonat 
hurinincadikán este ér vissza Szoinborba, 
X különvonatra a háromszáz szokolistún ki- 

x ül eddig ezren felül jelentkeztek. Jelentke­
zéseket csak huszonhatodikéig fogadnak el.

c
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Hatalmas sikere volt a jugoszláv és 
csehszlovák szokolok szletjének

Őfelsége a király is végignézte a gyakorlatokat
Beográdból jelentik: Óriási tömeg je­

lenlétében tartották meg vasárnap Beográd- 
ban a jugoszláv és csehszlovák szokolifju- 
ságok együttes felvonulását, amelyet Ölel- 
sege a király is végig szemlélt. A felvonulás 
vasárnap délelőtt féltizenegy órakor kezdő­
dött és a déli órákig tartott. Az uecák töm­
ve voltak emberekkel, akik lelkesen élje­
nezték a felvonuló szokolistákat.

Midőn a szokolisták a királyi palota 
elé értek az egyik emeleti ablakban meg­
jelent őfelsége a király, aki mosolyogva 
fogadta az elvonuló, szokolisták üdvözlését. 
A szokolisták leírhatatlan lelkesedéssel üd­
vözölték a királyt, aki az egész felvonulás 
ideje alatt az ablakban tartózkodott.

A szokolisták a királyi palota elől a 
Knéz Mihajlo térre vonultak, ahol a mint­

egy tízezer főnyi szokolista tömeget, először 
Nésics Milan Beograd város elnöke üdvö­
zölte. Nésics után Gangl mondott hazafias 
beszédet a tömeghez, amely a király és a 
királyi család nevének említésénél újabb és 
ujabí) ovációban tört ki.

A szlet téren délután három órakor 
kezdődtek a mutatványok és délután fél 
négy órakor őfelsége a király is megjelent 
az udvari páholyban. A szokolisták gyakor­
latai nagyszerűen sikerültek és azokat óriá­
si embertömeg nézte végig. Hétfőn este a 
Szavinacska templomnál szokol estét ren­
deztek gazdag programmal. A csehszlová­
kiai szokolok Blédbe és Szusákra utaztak és 
onnan térnek haza Prágába. A belföldi szo­
kolisták vasárnap éjszaka és hétfőn hagy­
ták el a fővárost.

Ezüstlakodalom a „doorni ur“ házában
II. Vilmos excsászár sírva köszöntötte a jubiláns trónörököst

Az ezüstlakodalmat pünkösd hétfőjén 
tartották meg a „doorni ur“ házában. Reg­
gel ünnepi istentisztelet volt, azután az e- 
züstlakodalmas pár a gratulációkat fogad­
ta. Rengeteg virágcsokrot és virágkosarat 
kapott az extrónörökös és felesége. Julian­
na holland trónörökösnő is főudvarmestere 
utján egy hatalmas rózsakosarat küldött az 
extrónörőköspámak. Cecilia trónörökösnő a 
császári apósától és sógoraitól egy brilli- 
áns nyakéket kapott, amelyben az ainster- 
dami gyémántkereskedők az 1929-es gyé­
mántforgalom legnagyobb kövét dolgozták 
bele. Az ünnepi vacsora 200 terítékes volt 
és a nagy ebédlőben folyt le. Az asztalt 
csupa bordó rózsa borította be és a Hohen- 
zollern ház hires arany veretű evőeszközei 
szerepeltek a damaszt abroszon. Az ünnepi 
vacsorának egvébk. nt meg v dl a maga ér­
dekessége. A 'császár az eddigi szokástól 
eltérően nem tábornagyi ruhában, hanem 
a német vöröskereszt diszuniforálisában vett 
részt. És az asztal végén ott ülhettek mind 
az unokák is, akik ez alkalommal ehettek 
először a Hohenzollern ház aranyveretü e- 
vőeszközeivel. Az excsászár mellett Cecilia 
extrónörökösné kapott helyet. Hohenzollern 
Vilmossal szemben felesége Hermina herceg­
nő ült. Mellette a jubiláns trónörökös. A 
Hohenzollern ház többi tagjai akik mind 
katonai uniformist viseltek rangjuk szerint 
nyertek a díszes asztalnál elhelyezést és 
csak azután került sor a vendégekre, akik 
között ott volt Zeist, Doom és I/eerzum 
polgármestere is, de képviselve volt a hol­
land kormány is.

Doornból jelentik: A német extrónörö- 
köspár ezüstlakodalmáról, amely mint jelen 
tettük Doomban folyt le, most jelennek meg 
az első részletes tudósítások. Lnnék az oka 
igen kézenfekvő. A nagy családi ünnepé­
lyen nem vehetett részt újságíró.

A holland kertváros szállodáit ellepték 
a Hohenzollern ház régi hívei és Hohenzol- 
lem Vilmos doorni kastélyán dupla fekete 
fehér lobogó lengett. A főudvar mesteri hi­
vatal nem győzte az érkező vendégek el­
szállásolását. Először Eitel Frigyes herceg 
ígrkezett meg feleségével és gyermekeivel 
tán Oszkár és Adelbert hercegek, a császár 
legkisebb fiai jöttek családjaikkal Doorn- 
ba, ahová megérkezett a meklenburgi nagy­
herceg is feleségével, valamint a braun- 
schweigi nagyherceg és felesége. Pünkösd 
vasárnapjának reggelén jött meg az ünne­
pelt pár. Vilmos excsászár a doorni kastély 
kapujában várta fiát, az extrónörököst és 
amikor a volt német trónörökös huszártá- 
bprnoki ruhában ugyancsak megöregedett 
édesapja elé lépett, Vilmos császár sírva 
fakadt és zsebkendőjével folyvást terelget­
te könnyeit. Ez volt az első eset, hogy a 
doorniak a németek száműzött császárját 
sírni látták. Az unokák azonban gondos- 
godtak róla, hogy „Seine Majcstaet“ a 
„Grossvater“ elfelejtse a könnyeket. Ami­
kor az excsászár az ünnep másodnapján le­
jött a parkba, egész sereg unoka követte 
és Hohenzollern Vilmos boldog volt, mert 
unokáival hosszú órákat tölthetett el rózsa­
fái között. Ebbe a Rosáriumba különben is 
csak kiváltságos egyének léphetnek be.

Megválasztották az Ada-moli 
takarékpénztár csődválasztmá- 

nyát
Dr. Király Károly adai ügyvéd lett a vá­

lasztmány elnöke

A csődbe jutott ada-moli takarékpénz­
tár ügyében a szubotieai törvényszék pén­
teken tartotta a [elszámolási tárgyalást, a- 
melyen megállapították, hogy mennyi a csőd­
be jutott vállalat aktíváinak és passzíváinak 
a végleges összege. A felszámolási tárgya­
lás után hétfőn délelőtt tizenegy órakor 
dr. Vasziljevics Ljuba törvényszéki tanács­
elnök, csődbiztos elnöklete mellett ismét il­
lést tartottak az ada-moli takarékpénztár 
hitelezőinek jogi képviselői és megválasz­
tották a csődválasztmányt.

A hétfő délelőtti ülésen a bank hitelezőit 
dr. Király Károly, dr. Bcslics Dimitri je és 
dr. Antonovics Nikola adai ügyvédek, to­
vábbá dr. Grabovac Pavle, dr. Tisza An­
drás és dr. Gyenero Márko szubotieai ügy­
védek képviselték. A tárgyalás megnyitása 
után Grabovac Pavle indítványozta, hogy 
a csődválasztmányba nem három, hanem öt 
tagol delegáljanak, mert a csődügy szokat­
lanul bonyolult és a további eljárás lefoly­
tatása még mindig igen nagy munkát ige­
nyel. Grabovac indítványát a hitelezők je­
lenlevő képviselői egyhangúlag elfogadtak, 
majd a csődválasztmány tagjaivá ugyancsa 
egyhangú határozattal a következőket v <i 
lasztották meg: Elnök dr. Király Károly adai 
ügyvéd, tagok dr. Bcslics Dimitri je, < r- " 
tonovics Nikola, dr. Grabovac Pavle es dr.
Gyenero Márko. . , .. -

Dr Vasziljevics Ljuba csődbiztos jova

hagyta a választást és végzést adott ki a 
választmány tagjainak, amely kinevezési dek­
rétumul szolgál.

Az újonnan megválasztott 
reisz-el-ulema letette az esküt
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Az eskütétel után Őfelsége a király külön 
kihallgatáson fogadta a muzulmán főpapot

Beográdból jelentik: Maglajlics, az u- 
jonnan megválasztott reisz-el-ulema vasár­
nap délelőtt megjelent az igazságügyminisz­
tériumban, ahol az igazságügyminiszter ke­
zébe letette az esküt.

Az eskütétel után őfelsége a király
külön kihallgatáson Fogadta a mu­

zulmán főpapot.

A kihallgatás alkalmával, amely hosz- 
szabb ideig tartott, a reisz-el ulema részle­
tesen informálta az uralkodót a muzulmán 
vallásfelekezet aktuális ügyeiről. A reisz-el- 
ulema Zsivkovics Pctar miniszterelnöknél is 
kihallgatáson jelent meg.

Uj játék következik az állami oeztályeorsjátékban
Első osztály búzása július 8.

12 jutalom ! 100.000 nyeremény !
Minden második sorsjegy nyer

Sorsjegyek állandóan kaphatók a főelárusitónál 2516

Lustig Lajos Novisad. Kralja Aleksandra 13.

Kellő biztonsági előintézkedé- 
sek mellett szabad a házak 

udvarain is csépelni
A lokomóbilok kéményét hálózattal kell el­

látni
A dunabáasági közigazgatás Z. 60220 

szám alatt, junius 17-i keltezéssel ivn<tekj- 
tet adott ki, amely szerint a bánsági kar­
igazgatás megváltoztatja a gazdaházuk ud­
varára vonatkozó cséplési tilalmat. Az uj 
rendelet értelmében az udvarokban bizonyos 
előfeltételek emellett megengedik a eséplést. 
Az előfeltételek legfontosabb előírása az, 
hogy megfelelő távolságban kell lenni a ház 
tói és gyúlékony tárgyaktól, hogy tűzvésze 
delem ne keletkezhessek.

Ezenkívül a rendelet szerint az udvar­
ban elegendő mennyiségű víznek is kell len­
nie, tűzoltósági szivattyúnak, állandó kié 
széniéinek stlb, a cséplőgép közelében 
dig megfelelő mennyiségű zöld fűnek kell 
lennie, hogy tűz esetén a lángokat gyorsan 
elfojthassák. A lokomobilok kéményét há­
lóval kell ellátni. A cséplésncl a 1 okomol ál­
lal szemben a motort előnyben kell része­
síteni.

Szombaton a temesvári Ten- 
niszklub versenyes a szuboti- 

cai Kék-fehérekkel
A szubotieai Kék-fehér teniszklub két 

napos vendégszereplésre lekötötte a tews 
vári teniszklubot, amelynek kitűnő játék» 
sai csütörtök este érkeznek Szuboticára- A 
rendkívül érdekes klubközi mérkőzést szóm 
baton és vasárnap bonyolítják le a Kék «p 
hérek városligeti sporttelepén.

A Kék-fehérek részéről Kovács, Víg. 
Herényi, Horvátszki, Grad, Kádár Maca, 
Juszko Eta, Duties Bözsi és Bachrichné, a. 
temesvári csapat részéről |vedig Vátz, So 
nclo, Ludvig, Farkas, Kruusz és Somogyi 
Klári vesznék részt a mérkőzésen. A rcvajvs 
mérkőzést júliusban tartják meg T vines vs* 
rótt. A verseny iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul meg Szubotieán.

Milyen leszállítottak 
Arainkat 

VINKOVITS FATELEP 
Fstnaki put (Kőekáeháx mellett.) 
Telelőn 22-57. HS4 Tégla

l



(930. iuniüs, 24 3&eaaeinijsáq 7

Junius

24
Kedd

Római katolikus: Kor. szt. János. Pro­
testáns : Iván. Görög-keleti (junius 11) Bar­
iul. A nap kel 3 óra 53 perckor, nyug­
szik 19 óra 27 perckor. A hold kel 1 óra 
50 perckor, nyugszik 18 óra 7 perckor.

Időjárás: (A noviszádi katonai mete­
orológiai állomás jelentése). Az európai idő­
járás a nyugati depresszió hatása alatt áll, 
amelynek következményeképpen Középeuró- 
pában is esős az időjárás. Hazánkban az 
idő túlnyomóan felhős, helyenként esővel 
és zivatarral.

Idő jóslás: Borús idő várható, átmeneti 
kiderülésscl. Noviszádon borús idő várha­
tó, mérsékelt szelekkel. A hőmérséklet 15 
és 29 fok között fog váltakozni.

— Urnapi körménet a noviszádi rókusi 
plébániában. A noviszádi Szt. Rókus plé­
bánia urnapi kőrmenetét vasárnap délelőtt 
tartotta meg sokezer rókusi hivő részvétele 
mellett. A kőrmenetet 1' áth Ferenc beltéri 
apát esperes plébános vezette.

— Áthelyezések a szolgálóiról karban.
A miniszterelnök belügyminiszter dr. Szta- 
nísevszki Nikola kovacsicai főszolgabirósá- 
gi gyakornokot a noviszádi főszolgábirióság- 
hoz, Xlalencsics Sztcvan noviszádi föszolga- 
birósági helyettes titkárt a dárdai főszolga- 
bírósághoz és Seleketics Zdravko jasatomi- 
esi föszolgábirósági gyakornokot, a novibe- 
cseji íőszolgabirósághoz helyezte át.

— A karmeliták urnapi kőrmenete 
Szomborban. A népszerű karmelita atyák 
vasárnap délután tartották meg a szokásos 
urnapi kőrmenetet, melyen a hívők óriási 
számban jelentek meg. Színes látványt nyúj­
tottak a fehér ruhás, a liliomos és pálma­
ágat vivő leányok, az ünneplő hívők belát­
hatatlan sokasága, mely megkerülte a Mária 
királynő parkot, a hiróst^gi fogházat, a vár­
megyeházát s úgy tért vissza az oltári szent­
séget vivő házfőnökkel s a többi karmelita 
atyával a szent István templomba.

Szombori ZsAK—Szombori TK 2:1 1(0.
I. oszt. bajnoki. A mérkőzés a múlt vasár­
nap a Sportot verő SzTk állandó fölényé­
nek jegyében játszódott le, de csatársora a 
kapu előtt csődöt mondott. A mérkőzés u- 
tolsó percében sikerült Orschelbacher ré­
vén az egyetlen gólt megszerezni. A ZsAK 
góljait Federer és Bugadzsija rúgták.

— Ágoston református főesperes a Bá­
nátban. Ágoston Sándor a jugoszláviai re­
formátusok főesperese és püspöki admini­
sztrátora e hó 21 és 22-én Gachal János 
bánáti esperes kíséretében meglátogatta a 
vojlovicai és pancscvói egyházközségeket, 
ahol egyházi és adminisztrátori vizsgálatot 
tartott és mindent a legnagyobb rendben 
talált. Vasárnap délután Gachal esperes, 
V áss Antal pancscvói és Fhomka Károly 
vojlovicai lelkészek kíséretében Beogradba 
utazott, ahol az ottani református hívőknek 
ünnepélyes istentiszteletett tartott.

— Uj cigaretta fajtát helyeznek for­
galomba a Szokol-szlct alkalmával. Az 
állami dohányjövedék a junius 28-iki nagy­
szabású Szokol ünnepélyek alkalmával „V * 1 * 
hasz" elnevezés alatt uj cigaretta fajtát he­
lyez forgalomba. Az uj szivar ka egyelőre 
csak Beográdban kerül árusításra, később 
azonban az ország többi varosaiban is. A 
„Vrbasz" tizes csomagolású dobozokban 
dinárért kapható. Ugyancsak a napokban 
kerül árusításra huszas csomagolásban a 
Drina" cigaretta is.

Pikáns részletek a beodrai gyilkosság 
helyszíni tárgyalásán

Szerdán délután hirdetik ki az Ítéletet Todorovics Sztevan
gyilkosai felett

Becskerekről jelentik: A becskereki tör 
vényszék ötös tanácsa tegnap Beodran 
folytatta Pajics Jevrem és Pajics Száva 
beodrai földművesek elleni tárgyalást, akik 
ellen az a vád, hogy 1929 novemberében 
leszúrták Todorovics Sztevant, a becskereki 
agrárreform hivatal tisztviselőjét, aki ag­
rárföldet osztott ki Beodrán.

A tegnapi tárgyaláson elsőnek Bogo- 
szav lvan kocsist hallgattak ki, aki hallotta, 
amint Todorovics megfenyegette Pajiesékat, 
hogy nemcsak a földjüket veszi el, hanem 
három napon belül a hazukból is kidobja 
őket.

Pusics Gyura beodrai földműves, el­
mondotta, hogy attól való félelmében, hogy 
tőle is elveszik a földet, elment Marsalekhcz 
de a bankigazgató megnyugtatta, hogy le­
gyen nyugodt, ő hívta ki az agrár bizottságot 
és az történik, amit ő akar. C sak Pájicsék- 
tól veszik el a földet, mert bepanaszolták és 
ezért most bosszút áll rajtuk.

Érdekes vallomást tett Lutjen Liza 
kocsmárosné, aki kijelentette, hogy az ag- 
rárreviziós bizottság nála étkezett és költe­
kezett. A bizottság két hónapi ott tartóz

— A noviszádi Rosenzveig zeneiskola 
vendékhangversenye. Évek óta megszokott, 
de azért nem kisebb érdektelt feszültseggel 
várt mindig i gaz művészi élvezetet nyúj­
tó előadás: a Rosenz.veig növendékek évzáró 
hangversenye, melyet 22-én tartottak meg 
zeneértő, előkelő közönség előtt. Zeneileg 
minden tekintetben magasnivóju működést 
mutattak he, mely úgy a tanárnő mély pe­
dagógiai szaka valót t.ságára és magas mű­
vészi színvonalon álló tudására mint a 
növendékek dicséretreinéltó képzettségére 
vall. A műsor váj a sztékossága és értékes 
volta is minden igényit kielégített. Legkitű­
nőbb növendékét a mesternőnek Krausz 11- 
liyft említjük lel legelőször, aki Beethoven 
hangversenyei kitűnő telinika, mély érzés 
finom 'árnyalatukkal játszotta és mesternője 
művészi kísérete mellett Paganini boszor­
kány Láncával elbűvölte a hallgatóságot, le­
lőtte mint kellemes változatosság Pálfi Haj­
nalka bájosan, tetszetősen előadott szerb, 
magyar, német dalai. Ofner Klári gyönyö­
rűen, finoman interpretálta C hopin-t, húga 
Ofner Illy ragyogóan, temperamentummal ját 
szotta kis ujjaival Schubert „Forelle“-jét és 
cigányos vorve-el, kedvesen lritz Piri Sarai- 
sate dallamait. A Kiss nővérek brilliáns Ron 
dója felvillanyozta a közönséget úgymint 
Morgenstern Berta fényes, dinamikai árnya­
latokkal játszott Polaceá-ja. Pálfi Hajnalka 
megragadó kedvességgel alpesi dalokat mu­
tatott be és romantikus tetszetőséggel Stru- 
jin Buba Chopin Mazurkjáit és meleg érzés­
sel Kiss Renée Dvorzsák Humoreszkjét. A 
mélábus orosz dallam Schvarz Lilly Bar­
carolle jóban bájosan jutott érvényre és 
akár a nagyokat, éppen ily dicséret illeti 
meg a kicsinyeket is. Kél dór Gyuri, Erdős 
Zsuzsi, Szentiványi Vilma és Kákior Klári 
szép előadással, helyesen és sok bájjal ját­
szották eléggé nehéz négy és kétkezes szá­
maikat. Végül külön nagy dicsérettel kell 
kiemelnünk a három valóban szépen elő­
adott jelenetet. Strajin Retro érzés teljes fi­
nom költeménye, a Kisri nővérek színészi 
Ügyességű humoros pár jelenete és Kaldor 
Gyuri nagyszerűen mulattató magán jelenete 
zajos, lelkes tetszést aratott.

_ A Dalkör közgyűlése. Sztáribccsej-
ről jelentik: A Polgári Magyar Daloskor 
vasárnap délután tartotta 42. évi közgyű­
lését, melyen Színik Gyula gyógyszeres/, és 
földbirtokos elnökölt. A jelentések meg­
hallgatása után a közgyűlés véget ért.

kodásának számlája 16.445 dinár volt, amit 
Marsa lek bankigazgató egyenlített ki.

Jelovae Jela földmüvcsasszonv elmon­
dotta, hogy Todorovics öt hold földet Ígért, 
ha fiatal leányokat szerez neki. Szerzett 
is két leányt ,akikkel Todorovics és a bi­
zottság többi tagjai is a lakásán mulatott.

Sztanesec Ráda együtt volt I ódorovies- 
csal, amikor a gyilkosság történt. Szerinte 
a tisztviselő Pajics Szávát meglökte, mire 
ez esés közben elkapta a karját, ebben a 
pillanatban szúrt a tisztviselőbe a gyilkos 
is.

Doroszlovac Mita szerint 1 odorovics őz- - 
vegye a gyilkosság után kint járt Beodrán és 
siránkozva a következőket mondotta élőidé. 
Hej Sztevo, Sztevo! Oda van a 60.080 dinár 
és a tíz koca, amit Ígértek. Mindig mondtam 
ne fogadd el, most te sem vagy már és a 
kocák is elúsztak.

Még néhány jelentéktelen tanúvallomás 
elhangzása után a bíróság helyszíni szem­
lét tartott, majd a tárgyalást ma délutánra 
halasztotta, amikor is ítélethozatalra kerül 
a sor.

— Ha fáj a feje és szédül, ha tek-
séget, bélizgalmat, gyomorégést, oldakzurast, 
mellszorulást és szívdobogást érez, igyék 
minél előbb valódi »Ferenc József* keserű- 
vizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyít­
ják, hogy a Ferenc József viz remek ter­
mészetalkotta hashajtó. Kapható gyógyszer­
tárakban, drogériákban és füszerüzletekben.

— Áthelyezések a postánál őfelsége a 
király aláírásával Stock Josip a dunai pos­
taigazgatóság tanácsosát a beogradi posta 
és távirda igazgatósághoz, Kotal Klaudüje 
építésügyi minisztériumi főtitkárt a novisza- 
tii postaigazgatósághoz, Szulics Malija novi- 
gradiskai ]rostahivatalnokot a novibeeseji 
postahivatalhoz vezetői minőségben helyez­
ték át.

" — Fiirdókabátok nőknek, férfiaknak mé 
rét után. Fischer J. és Fia, Növi szód.

— Az államvédelmi törvénybe ütköző 
bűncselekmény miatt elítéltek egy esurugi 
orvost. A noviszádi törvényszék büntető ta­
nácsa tegnap tárgyalta dr. Jovánovics Györ­
gye esurugi orvos bűnügyét. Az államügyész 
ség az államvédelmi törvény negyedik sza­
kaszába ütköző bűncselekménnyel \ á cl olt a 
az orvost, aki a bűncselekményt Csurugon 
követte el. A bíróság bűnösnek találta a 
vádlottat 1800 dinár fő- és 1500 dinár inel-
1 ékpénzbüntetésre Ítélte. Az ügyész feleb- 
bezet az Ítélet ellen.

Legjobb ital a GKRHER-icle \ ilágos 
rSPECTAL“-sör.

A magyar—osztrák 1500 méteres válo­
gatott uszőversenyt Halassy (Magyaror­
szág nyerte 22 p. 15 másodperces idővel, 
második Pállok (Magyarország), harmadik 
Riedl (Ausztria). A 200 méteres hölgy gyors 
úszásban Tóth Ilonka 3 p. 12 másodperces" 
idővel országos rekordot állított fel.

Szlovaeski—Szloga (Palánka) 6:2 (1:1). 
Barátságos. Biró: Bosnyák. A vezető gólt 
a 4. percben a Szloga szerzi meg Sziniha 
lövéséből. A gólra erősebb iramot diktál 
a Szlovaeski és Topolszky révén a 21. pere-« 
ben kiegyenlít. A második félidőben állandó 
Szlovaeski fölény. Hlavács, Rajkovic-s (2) és 
Nulik lőtték a Szlovaeski góljait, a Szlogáct, 
büntetőből Hepp. A mezőny legjobb embere 
a kitünően játszó Szmiha volt. A mérkőzés 
után reggelig tartó tánc volt a Szlovaeski! 
pályán, a petrováci fúvószenekar muzsikáját 
mellett. ,
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Héttő, junius 23
ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.01 
Prága 60.05—60.45, Berlin 7.37—7.39, Lon­
don 247.70. Qn 09

Zürich. Beográd 9.127o, Budapest 90.32
és fél, Páris 20.26 és fél London 52.08 es 
fél Newyork 516.22 és fel, Brussel 72 03, 
Milánó 27.03 és fél, Madrid 65, Amsterdam 
207.45, Berlin 123.12 és fél, Bécs 72.85, Oslo 
138.20, Stockholm 138.70, Ropenhaga 138.20, 
Szófia 374.50, Prága 15.31, Varsó 57.90, At­
hén 6.7975, Bukarest 306.75.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
N oviszád. Búza 76 kgos szerémi 175 

177.50, 77 kgos bácskai 197.50—200, szerémi 
180—182.50, 78 kgos bácskai 200—205, lel- 
sőbácskai 205.00-207.50, tiszai uszályra­
komány 205—207.50, felsőbánáti 200—202.3, 
árpa 105—107.50, zab 130—135, tengeri bács­
kai 95—97.50, Szombor vidéki 98—100, u- 
szályrakomány 100-102, julius 101—103, ba 
náti 90-92.50, uszály 100-102, szerem. 95 
—97.50, Sid vidéki 98—100, julius 101—103. 
Export malmok irányárai juniusra-juliusra 
30 nap kassza vagy egy és fél skonto nullás 
era és g 370—380, kettes 340—350, otqs 
270—275, hatos 210—215, hetes 130—135, 
nyolcas 90—95. Egyéb malmok efektn kö­
tései nullás gg 335-345, g 335-345 kettes 
295—305, ötös 235—245, hatos 170—180, he­
tes 110-120, nyolcas 80-90, korpa 70-7o. 
Irányzat: Tengeri változatlan, egyébkent 
lanyha. Forgalom: Búzában 14, tengeriben 
11, lisztben 16 és zabban 4 vagon.

Csikágó. Búza: Szilárd. Julius 92 egy 
nyolcad, szeptember 95 ötnyolcad, decem­
ber 100.75. Tengeri: Szilárd. Julius 76 egy- 
nyolcad, szeptember 74 hétnyolcad, decem­
ber 77 egynyolcad. Zab: Szilárd. Julius 35 
háromnegyed, szpetember 36 hétnyolcad, de 
cember 40. Rozs: Szilárd. Julius 47, szep­
tember 51 háromnyolcad, december 57 három 
nyolcad.

Winipeg* Irányzat: Szilárd. Búza ju- 
lius 97 egynyolcad, október 100 hétnyolcad, 
december 102 hétnyolcad.

Liverpool. Búza: Gyenge. Julius 7 sh 
1 egynyolcad, pktóber 7 sh 2 egynyolcad, 
december 7 sh 3 háromnyolcad.

Noviszád határában meg­
kezdték a bnza aratását

Noviszád határában az idén nem vár­
ták be a hagyományos Péter-Pál napiját, 
hogy megkezdjék a búza aratását, mivel a 
kedvező tavaszi időjárás kö\ ct kéziében a 
búza már annyira beérett, hogy egy héttél 
előbb megkezdődhetett az aratás. Egyes ta­
nyákon már szombaton megkezdték a búza 
aratását, tegnap azonban már a legtöbb bú­
za földön felcsendült a kasza csengése és 
teljes erővel megindult a munka. A Noviszád 
tói északra fekvő vidékeken is megindul már 
e héten az aratás, úgyhogy Péter-Pál napi­
jára már mindenhol vége leié* közeledik a 
munka.

Az árpa aratását a mull héten mar be is 
fejezték, még pedig elég jó eredménnyel. A 
noviszádi piacon már meg is jelent az uj 
takarmányárpa, amelynek ára száz dinár 
mázsánként.

■Mina»—«Hw«

>wsams*x.’

Harmincegy noviszádi kereskedő jelentette be 
eddig részvételét a noviszádi mintavásáron

—fi BS ' ' .
Magyarország külön pavilonnal képviselteti magát a kiállítá­
son _ julius 15-éig befejezik a komlótermelők nagy raktárá­

nak átalakító munkálatait
A noviszádi mintavásár és kiállítás 

részvénytársaság vezetősége nagy lendület­
tel kezdte meg a minta vásár szervezési mun 
kálatait és ezzel egyidejűleg — mint már 
jelentettük — a Sumadijszka uccában Per- 
váz Jócó építési vállalkozó vezetésével meg- 
kezdődtek a komlótermelők nagy raktárá­
nak átalakítási munkálatai is. A mintavá­
sár ügyvezető igazgatója, Szekulics Dusán, 
szombaton este a szerb iparosok otthoná­
ban értekezletre hívta meg a sajtó kép­
viselőit, akik előtt részletesen beszámolt e- 
zekről a szervezési munkálatokról

és felkérte a sajtó megjelent képvi­
selőit, hogy a mintavásár vezetősé­
gét a megkezdett munkálatokban 

minél intenzivebben támogassák.

Szekulics Dusán beszámolójában beje­
lentette, hogy megegyezés jött létre a beo- 
grádi rádió részvénytársasággal, amely sze­
rint a beográdi leadóállomás julius 1-től 
kezdve, napjában kétszer, délelőtt és dél 
után rövidebb programbeszédet ad le a du- 
nabánsági mintavásár érdekében és egy ut 
tál közli, a nóvumokat is. Ezenkívül meg­
egyezés történt arravonatkozólag, bogy a 
Putnik utazási és menetjegyiroda elválal- 
ja a mintavásár propagandájának egy ré­
szét és az ország minden nagyobb városá­
ban forgalomba hozza a kiállítás vásár iga­
zolványait. ,

Ami a komlótermelők nagy raktárának

átalakító munkálatait illeti, azok teljes erő­
vel folyamatban vannak és a megegyezés 
szerint julius 15-ig teljesen el is készülnek.

Az átalakító munkálatok bevégzése ti­
tán

a mai szürke épülettömb helyén 
teljesen modernül átalakított és 
impozáns bejáratcsarnokkal ellá­
tott kétemeletes épület fog állani.

A kiállítás vezetősége arról is gondos­
kodik, hogy a mintavásár látogatóinak a 
megfelelő szórakozásokban is részük lehes­
sen és ezért egyrészt a Putnik irodával kar­
öltve több kirándulást rendez a Fruska- 
gorában, másrészt pedig a mintavásár tar­
tamára lehozatja a beográdi operett-társu­
latot, amely naponta előadásokat fog ren­
dezni.

A kiállítás részére a kereskedők 
toborzása is megkezdődött és szom 
bat estig harmincegy kiállítani óhaj­
tó noviszádi kereskedő jelentkezett 

a kiállítás vezetőségénél.

Értesülésünk szerint Magyarország kü­
lön kollektív pavillónnal vesz részt a növi- 
szádi kiállításon, épugy mint a jugoszláv* 
külön pavillónnal szerepeltek Budapesten.

A noviszádi őszi mintavásár iránt az 
egész Dunabánságban óriási érdeklődés nyil­
vánul meg.

Magyarország egyes vidékein már meg­
kezdték az árpa cséplcsét. Bonyhádról je­
lentik, hogy a városban és a környéken 
az idén a rendes időnél két héttel előbb 
megkezdték a cséplést. Az első cséplés ered 
menye átlag téli árpában, 1200 négyszög­
ölön, magyar holdanként 700 800 kiló.

— KedveznV'tivek a Ru anda fürdőben.
A dunai bánsági hivatal határozata ér­

telmében a bán a következő kedvezménye­
ket engedélyezte a Ruszanda-fürdőben.

1. A noviszádi báni hivatalnokok, al­
kalmazottak ,valamint azok családtagjai az 
elő- és utóidényben jogosultak ingyenes 
fürdőzésre, orvosi kezelésre, valamint men­
tesek a gyógydij fizetése alól, ha kezelő­
orvosuk által ezen fürdőbe lettek utalva 
gyógykezelés végett. Családtagoknak szá­
míthatók : a feleség, szülők és kiskorú 
gyermekek.

2. Az összes állami és báni hivatalno­
kok, alkalmazottak és azok családtagjai jo­
gosultak az orvosi vizsgálatra, gyógy dij és 
fürdőjegyekre 50% engedménnyel azon osz­
tályoknál, amely az ő helyzetüknek meg­
felel.

3. Tényleges szolgálatban levő katona­
tisztek és katonai hivatalnokok, altisztek, 
káplárok, csendőrök és azok családtagjai 
jogosultak a 2. pontban felemlített ked­
vezményekre.

4. Tartalékos tisztek és hadviseltek jo­
gosultak a 2. pontban felemlített kedvez­
ményekre.

5. Orvosok és azok családtagjai az do­
es utószezonban jogosultak az 1 .pontban 
felsorolt kedvezményekre. A főszezonban 
díjtalan orvosi vizsgálatban, a gyogydij- és 
fürdőjegyek vételénél 50% engedményben 
részesülnek.

6. Melcnei illetőségű rokkantak az» do­
es utóidényben jogosultak ingyenes orvosi 
vizsgálatra, fürdőre és a gyogydijlizetés alól 
mentesek, a többi vidéki rokkantaknak pe­
dig ugyan azon joguk van, ha orvos által 
ezen fürdőbe lettek utalva gyógykezelésre.

7. Szegénységi bizonylattal ellátott e-
gyének, akik 30 dinárnál kevesebb köz­
vetlen vagy egyenes adót fizetnek, de ezen 
fürdőbe lettek utalva, mentesek az elő- és 
utóidényben a fürdő- és orvosi díjtól is. 
A főszezonban 50%-ot fizetnek a gyóg.V- 
és fürdődijból, orvosi díjtól azonban men­
tesek. . ,

8. Szegénysorsu orosz menekültek, n 
az orosz vagy jugoszláviai Vöröskereszt a - 
tál ezen fürdőbe lettek utalva gyógykeze­
lés végett és vagyonnal nem rendelkeznek, 
vagy ha igen ,de 30 dinárnál több egyenes 
adót nem fizetnek, mentesek az elő- es 
utószezonban a fürdő-, gyógy- és on0hj 
díjtól. A főszezonban fizetnek 50%-o ' 
gyógy- és fürdődijból, az orvosi vizsgám
díjtól azonban mentesek.

9. Az 1—9. pontban felsorolt kedveznie
nyékét ezen leírás alapján1 érdekelteknek 
hiteles igazolványok és előírásosan c 
bélyegzett kérvényre Ruszanda fürdő igaz­
gatósága adja meg.____________________

ELADÓ HÁZHELY
A noviszédi telekkönyvi Hatóságnál bírói ^'fftétben" 

adatni egy a noviszádi 5552. számú elekkonyv, be étben^^ kj 
203 négyszögöl kiterjedésű sarok-házhely,
tesz az egyik oldalon 35, a másik oldalon 27 ..íjjt, io órakor 

Az árverés meg fog tartatni lolyó hó 25-én délei 
a telekkönyvi iroda 22. számú szobájában. Itfnjátoviö ur

Maga a telek a Limánon a legszebb «1»'»; * gydl 
ujonan épült háza és Kaianski mérnök üres telke között
Alkalmas úgy lakások, mint üzlethelyiségek épité - telek

Tekintettel a telek nagyságára és hogy sarkon 2140
két részre is osztható.

HÁZIASSZONYOK
ha belőtte! és zäldseg-K et

romlás ellen megőrizni kívánják, hasznaljana csa t -

G u it * I *> jr
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RÁDIÓ MŰSOR
Kedd, június 24

Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.45: A 
kvartett déli hangversenye. 13.30: Hírek. 17.05 

felolvasás. 17.30: Népdalok gramofonon. 18: Hang­
verseny átvitel a Moszkva kávéházból. 19.30: Te- 
lebakovics Jovan háborús visszaemlékezéseket mond 
el. 20: A zágrebi leadóállomás esti programmjáuak 
ótvitele. 22: Pontos időjelzés, hírek. 22.16: Zene- 
átvitel a Ruszki Car kávéházból.

Budapest 9.15: Az országos postászenekar hang 
versenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folyta­
ssa. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás­
jelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó 
az Egyetemi templomból. Időjárásjelenlés. 12.05: 
Hangverseny. Közreműködik Szegő Lajosné, ének 
és Bárány Sziszi, hegedű. 12.25: Hírek. 12.35: A 
hangverseny folytatása. 13. Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés. 14: Hírek, élelmiszerárak. 
15: Piaci árak, árfolyamhirek. 15.30: „Tündérvásár“ 
meseórája. 17: Börzsönyi Béla novellái: Felolvassa a 
szerző.. 17.30: A m. kir 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye az Angolparkból. 18.30: Rá­
dió amatőrpósta. 19: Vargha Imre magyar nóta­
estje. 20: Szinelőadás a stúdióból „A reggel és az 
este“, színmű irta Komjáthy Aladár. Utána kb. 
10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd 
Gramofonhangverseny.

Becs. 11: A Mayer—Eichorn-zenekar délelőtti 
zenéje. 13: Népdalok a világ minden országából, 
gramofon. 15.30: Geiger-zenekar. 17.30: Hogyan csi­
náljunk színházi alakokat, gyermekkézimunka. 18: 
Napkultusz és földi élet. 18.30: A ribizli és egres 
felhasználása a háztartásban. 19: Francia lecke. 
19.35: Angol lecke: 19.55: Időjelzés, időjárás. 20: 
Szentivánéji tüzek és nyári napfordulási utazások. 
20.50: A nyári napfcrdulás ünnepe a Wachauban. 
Rövidhullámú helyszíni közvetítés a Dürnstein gő­
zösről egy wachaui menete alkalmából. Utána Sil- 
ving—Geisler-zenekar.

Praha. 11.15: Gramofon. 12. Időjelzés, mezőgaz­
dasági hírek. Általános hírek. 12.10: Melyek a világ 
husellátó országai. 12.20: Brno. 13.30: Munkapiac. 
13.40: Hogyan osszuk be a kirakatokat. 13.55: és 
16.25: Tőzsde. 16.30: Testi fenyítés a családi neve­
lésben. 16.40: Felolvasás. 16.50: Gyermekek tiz perce 
17: Délutáni zene. 18: Mezőgazdasági előadás. 18.10: 
Fejezetek a fogyasztási modern politikából II. — 
18.20: Német hirek. Utána: előadás a filmrendezők

munkamódszeréről. 19.30: Kubiny: A három muské­
tás c. operettje az Uránia-szinliázbol. 22: Időjelzés, 
hirek. 22.15: Kávéházi zene.

Szierda, junius 25
Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.45: A 

rádió kvartett déli hangversenye. 13.30: Hirek. 17.05: 
Bandies Mica meséket olvas fel. 13.30: Népdalok 
dudán. 19.30: Dr. Ilics Mara a régi és uj orosz 
művészetről beszél. 20: Kolpikov Petár zongora 
hangversenye. 20.30: A rádió kvartett esti hang­
versenye.: Szláv óra. 21.30: Pontos időjelzés, hí­
rek. 21.45: Szláv dalok. 22.45: Séta Európán ke­
resztül.

Budapest 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. 9.30: Hirek: 9.45: A 
hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vizjelző 
szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. 12. 
Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásje­
lentés. 12.05: Hangverseny. Közreműködik Zakál Dé­
nes női vocalkvartettje és Damokos László zongorán. 
12.25: Hirek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vizzálásjelentés. 14.30: 
Hirek, élelmiszerárak. 15: Piaci árak, árfolyamhirek. 
15.30: Morse tanfolyam. 16: Kelemen Ernő előadása. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés 
hirek. 17: Kertész József novellái. 17.35: A tn. kir. 
Országos Tisztikaszinó szalonzenekarának hangver­
senye. 18.35: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bona- 
ventura). 19.15: Gyorsirási tanfolyam. (Szlabey Gé­
za). 20: Operettrészletek és keringök. Utána kb. 
21.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hirek. Majd 
Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a 
Spolarich kávéházból.

Becs. 11: Gramofon (Strauss Richárd, János 
József és Strauss Oszkár müvei). 12: Cerda-zenekar. 
15,30: Hires mesterek táncszerzeményei, ifjúsági ze­
neóra. 16: A Haupt-zenekar délutáni zenéje. 17.30: 
A sport jelentősége az alkalmazottak szempontjából 
17.45: A mi napfényes Karintiánk. 18.15: A kábító­
szerek okozta bajok. 18.45: Eszperantó. 19: A munka 
módszerek mehanizálása az építőiparban. 19.30. Az 
akvárium, mint tudományos szobadísz. 19.0Ö: Idő­
jelzés, időjárás. 20: Bach nagy orgonaművei, sorozat 
II. előadás. 20.50: Népszerű bécsi est. Sievering 
dalban és zenében, a sieveringi templom hatszáz 
éves évfordulója alkalmából; Skuravvy Ödön cse­
vegése zene- és énekbetétekkel.

Praha. 11.15: Gramofon. 12: Időjelzés, hirek.

Mezőgazdasági előadás. 12.20: Mór. Ostrava. 13.30. 
Munkapiac. 13.40: Gőzmotórokról. 13.55: és 16.25: 
Tőzsde. 16.30: Népdal a zenében. 16.50: Az anyag- 
vizsgálat jelentősége. 16.50: Hogyan használjuk sza­
bad időnket városban és falun.-' 17: Kopccky 
Vesely Don Juan c. négyfelvonásos szinjátéka a 
gyermekóra keretében. 18: Mezőgazdasági hirek. 
Utána fejezetek a modern fogyasztási politikából III. 
18.20: Német hirek és előadások. 19.30: Hirek. 19.35: 
Tömegszuggesztió. 19.50: A pardubitzi 1930-iki sport- 
és testnevelési kiállítás ismertetése. 20: Beethoven 
C-moll vonósnégyes. 20.25: Cseh-szlovák dalok. 
20.50: Krcsmarzs zongoraművész játéka. 21.20: Nép­
szerű opera- és balett-zene. 22: Időjelzés, hirek. 
22.15: A munkásifjuság prahai ünnepségeinek hírei. 
22.20: Színházi hirek.

A csikágói banditák áldozata

Alfred Lingle
a Chicago Tribune rendőri riportere, akit 
a Capone banda tagjai a csikágói földalatti 
vonatvonat egy túlzsúfolt kocsijában agyon­
lőttek. Alfred 1 Angle, a kötelességteljesítő 
újságíró, hivatásának lett aldozata: nagyon 
sokat tudott a bandita társaságról és ezért 
meggyilkolták. A gyilkosság óriási lelhábo- 
rodást keltett, mire Csikágó rendőrfőnöke 
és detektivfőnöke azonnal be a diák lemondá­
sukat.

Florente L. Barclay

Shenstone asszonya
Regény (22)

Gyors szeme végigfutott a sziklák so­
rán, azon az utón, amelyről jött. Elő em­
bert nem látott. „

Aztán a halászfalu felé fordult, leifele 
szálló, apró fiistfoszlányok jeleztek a ké- 
mények helyét. Legalább két mérföld 
gondolta magában Airth Jim. Három­
negyed órába tart, amig a faluba érek es 
csónakkal jövök vissza.

Most lenézett az öbölbe.
Az öböl két vége már el van vágva. A 

víz tiz perc alatt eléri a szerencsétlent. Húsz 
perc múlva pedig már a szikla lábait mossa.

Éppen Airth Jim alatt, körülbelül a tel 
utón, a sziklából egy hat láb hosszú és négy 
láb széles padra ugrott ki.

Füíisomókbu, apró bokrokba, kiálló ko- 
vekbe és a homokköszikla réseibe kapasz­
kodva Airth Jim leereszkedett a keskeny 
szikla padra. Az utolsó tizlábnyi távolságon 
valósággal zuhant és majdnem emberfeletti 
erőfeszítéssel fogózott meg a sziklapadon.

Egy pillanatra most szünetet tartott es 
gondosan mérlegelve a hátralevő távolsá­
got, kihajolt és letekintett. Hatvan lálbnyi 
ut volt még bátra: meredek lejtő, amelyen 
a láb nem talált támasztékot és a kéz nem 
tudott hol megkapaszkodni. ..............

Airth Jim begombolta kabátját es ősz 
szeliuzta derekán az. övét. Aztán elengedve 
lábai alól a sziklapadot, hátún csúszott Le 
a mélybe és térdeit éppen abban a pulana 
ban kapta fel, amikor lábaival a homokra 
jlobbant. .

A zuhanástól egy pillanatra elbodult. 
Aztán felállt és körülnézett. A piros nap­
ernyőtől alig tiz méternyire azon a kes-

kenv homokcsikon állt, amely ct a sebesen 
növekvő dagály árja még nem borított cl 
vizével.

Haj, hó! Haj, hó!

Egy kámea oltalma alá — mormolta 
lady Ingleby és hirtelen kinyitotta a szemét. 
Ég és tenger még eléje tárult, de a kettő 
közt, közelebb mint akár az ég, akár a ten­
ger, mellette állott Airth Jim és ragyogó 
kék szemének feszült nézésével tekintett le 
reá-

— Ejnye, elaludtam! — jegyezte meg 
lady Ingleby.

_ El bizony, — mondta Airth Jim.
- Közben pedig a nap leszállt és a dagály 

megjött. Engedje meg, hogy felsegítsem.
Lady Ingleby a férfi tenyerébe adta a ke 

zct és Jim segítségével felállt. Csak állt a 
férfi mellett és árnuló szemmel nézte a meg­
dagadt tengert, a száguldó hullámokat és 
a keskeny homokesikot.

— A dagály nagyon nagy — vélte lady
Ingleby. . . ..

— Nagyon nagy — hagyta na Airth
Jim- , ,, . ,Egészen közel állott a no mellett, de sze 
me még egyre a vizet kémlelte. Ha a forduló 
mögött véletlenül feltűnnék egy csónak, 
még mindig ide lehetne kiáltani.

__ Úgy látszik el vagyunk vágva — ál­
lapította meg lady Ingleby.

_ Nemcsak latszik szólt kurtán
Airth Jim.

— Akkor azt hiszem csónakot kell sze­
reznünk.

Az ötlet jó volna — válaszolt szá­
razon Airth Jim, — ha lehetne szerezni. 
De az a baj, hogy a falutól két mértöldnyive 
vagyunk, csónakok meg ilyen időben nem 
igen járnak kelnek. Ha járnak is, nem erre 
visz az Htjuk. Amikor a sziklaesuearól meg­
pillantottam önt, számitgattam. hogy tud­

nék-e csónakot keríteni és ideérnék-e vele 
idejében. De mire csónakot hoznék, na­
gyon... átnedvesednék a... ruhája iejezte 
be szavait kissé dadogva Airth Jim.

A férfi a válla mellett tündöklő gyö­
nyörű arcra tekintett. Lady Ingleby sápadt 
és komoly volt, de félelem nem látszott raj­
ta.

Airth Jim a tengerbe nyúló patkóág 
felé nézett. A fenéktől busz lábnyi magas­
ságban verte a bulláin a .sziklát, de a sziklán 
túl épségben volnának mind a ketten.

— Tud úszni? — kérdezte Airth Jim 
mohón.

Myra a férfira szegezte nyugodt, szürke 
szemét, amelyben valami derűs móka csillant 
meg.

— Ha állam alá teszi a kezét s nagyon, 
hangosan, gyorsan olvassa: Egy-kettő, egy- 
kettő! akkor úszom majdnem tiz métert 
— hangzott a válasz.

Airth Jim nevetett. Szeme a hirtelen 
megértés barátságával villant össze a nő 
szemével. Jupiterre, maga jókedvű — mond 
ta ez a pillantás, de hangosan Airth Jim 
csak ennyit szólt: — Akkor hat úszásról 
nem lehet szó.

— Nálam nem — mondta komolyan My­
ra — s önnél sem, ha engem a nyakában 
kell vinnie. A forgó örvényen sehogy sem 
tudnánk átjutni. Az egész kísérlet csak any- 
nyit jelentene, hogy mind a ketten odave­
szünk. De ön könnyen át tudna úszni egye­
dül. Menjen tüstént! Menjen gyorsan! Ne 
nézzen hátra. Velem minden rendben lesz. 
Majd leülök a szikla tövébe és várok. A 
tengert mindig szerettem.

Airth -Jim ismét a nőre nézett és most 
őszinte csodálat ragyogott bátor szemében.

— Nagyszerű! — mondta. — Katonák 
édesanyja. Ilyen nők neveltek harcos fajjá 
bennünket.

Folytat*»« kővfltkacik
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SzAND-Juda Makkabi 2:1 (1:1). Barátságos
Karagyorgye pálya, bíró: Fehcr

Elejétől végig gyorsiramu, érdekes mér­
kőzést játszott a két csapat. A küzdelmet 
mindkét oldalon a védelem jó játéka je - 
lemezte, a csatársor teljesítménye egyik ol­
dalon sem elégítette ki a várakozást.

Makkabi támadásával indul a játék. 
Schaeffer kezdés után gólt is lő, de lesállás­
ból és igy a bíró nem Ítéli meg. Gyorsiramu, 
változatos mezőnyjáték fejlődik ki, majd az 
ötödik perében a biró egy percre megszakít­
ja a játékot. A közönség kalapleyéve, meg­
hatóiban áldozott, a félórának előtte, a pá­
lyán történt tragikus futballista-halál emlé­
kének.

A játék azután változatlanul erős iram­
ban folyik tovább és lassanként kialakul a 
játék domináló mérlege: a nagyobb játék­
erőt képviselő SZÁND mérsékelt csatar- 
terjesitmenyével szemben, sikerrel küzd a 
jól játszó Makkabi védelem. A pillanatra 
ellanyhuló SzAND védelem mellett megfut 
Pavlica és megszerzi Makkabinak a vezető 
gólt. A támadás közben Pavlica megsérül 
kiáll ami az egyébként is gyengén funk­
cionáló Makkabi csatársor lendületét még 
jobban visszaveti. Szépen megjátszott ak­
ció után, védhetetlen lövéssel Beleszlin szer­
zi meg a kiegyenlítést a SzAND-nak.

A második félidő elején Pavlica és lxa- 
eaí helyén tartalékkal játszó Makkabi, he­
ves támadásokat vezet, de lassankint újból 
a SzAND kerül fölénybe. Kann ismételten 
faultol a kapu előtt, egyik faultjáért a bíró

büntetőt Ítél, ebből védhetetlen lövéssel 
Horváth állítja be az eredményt.

A lényegében érdekes és izgalmas mér­
kőzést, a kölcsönös durvaságok egész sora 
csúfította. Egyenesen érthetetlen, hogy ba­
rátságos küzdelmek során is, milyen szí­
vesen hajlanak a játékosok a gorombaság­
ra. Szegényes védekezés ilyen esetekben a 
biró erélytelcnségére hivatkozni, mert ha 
néhány sport szempontjából neveletlen és 
elkapott játékos azzal a megrögzött szán­
dékkal áll ki a mérkőzésre, hogy durvaságá­
val fedetlenül ki fog tűnni, hasztalan a bí­
rói erély. A fő hibát abban kell keresni, 
hogy a fegyelmeden játékosokat hasonló 
gondolkodású nézősereg uszítja ízléstelen és 
trágár kiáltozásaival, amelyek semleges 
.szemlélő előtt lassacskán élvezhetetlenné te 
szik a noviszádi futball mérkőzéseket. A 
Noviszádon divatos ugratásszerü heccelődé- 
seket minden erővel ki kell irtani, elsősor­
ban a dühöngő szerénytelenség alapos meg- 
•nyirbálásával.

A SzAND vasárnapi játékával nemcsak 
a Makkabival, hanem bármelyik noviszádi 
csapattal szemben megérdemelte volna a 
győzelmet. Józan mérlegeléssel tehát kár 
érdemtelen katasztrófát látni a vereségben, 
viszont a SzAND győzelme távolról sem 

' volt olyan mérvű hogy nyomában gunyoros 
lebecsülés illethetné a Makkabi teljesítmé­
nyét.

A NÉMET ATLÉTIKAI BAJNOKSÁG

Temetik a kis Szekerest —
Zug, süvít a labda a kapu felé: pom­

pás lövést eresztett meg a kis Szekeres.
A tribünön még dübörög az elismerés mo­
raja, a labda még nem pihent el szélvész- 
száguldásában, dé a jelenet hősének, a kis 
Szekeresnek örökre megszűnt már a szive 
dobbanása. Meghajlik a térde, lehanyatlik 
a pályára és baloldalon, közel a taccsvonal- 
hoz, örökre elbúcsúzik régi, kedves poszt­
jától, a halszéltől...

A ünneplés moraját a rémület döbbeneté 
váltja fel — hasztalan minden: uj halottja 
a noviszádi sportnak... kidőlt a kenyérkere­
ső egy kis családból... egy sarjadó élet rin­
gó bölcsője fölé, apai boldog mosollyal, nem 
hajol majd a kis Szekeres...

És ma délután megint futballistát temet­
nék Noviszádon. Dresszbe öltözött bajtársak 
koszorúkat visznek... a pálya száguldása he­
lyett a halotti zsolozsma bánatos bucsumu- 
lodiája hallik... a tribün tapsa helyett, a 
koporsóra hulló göröngy őrjítő dübörgése...

A gyászmenet befordult a temetőbe. In­
nen is, onnan is ismerős árnyak suhannak 
feléje láthatatlanul. Nem messze a bejárat­
tól Vermes Pál áll be a hátvédek közé... 
odá'bb Breznik Sándor a csatársorba... majd 
kissé "távolabb Sztika Rezső... azután meg 
Grünenberg Viktor, a fedezetek mellé. A 
noviszádi temető öreg játékosai szellem­
szárnyon üdvözlik az uj jövevényt...

A noviszádi temető futballcsapata uj 
csatárral bővült... pedig már eddig is a leg­
jobbakat adtuk oda, a tizennyolc-éveseket... 
a huszonegyéveseket...

Gyászos komoran koppannak a lutball- 
cípők... dresszbe öltözött bajtársak koszo­
rúkat visznek... mélabusan zsong a halotti 
zsolozsma... a fejíán: Élt 21 évet... egyesz- 
tendős fiatalasszony a férjét sikoltja vissza, 
— most viszik a kis Szekerest, ki a Lenit 
tőbe... (ad)

A zágrebi alszövetség közgyű­
lésén újból a régi tisztikart 

választották meg
Megírtuk, hogy a JNSz felfüggesztette a 

zagrebi alszövetség működési jogát es va­
sárnapra rendkívüli közgyűlést tűzött ki. 
A közgyűlésen nem sikerült elsimítani a ten 
álló ellentéteket és a gyűlés ismét az elmoz 
ditott régi vezetőséget választotta meg. 
ilyenformán rövidesen újabb közgyűlést hív 
nak össze, mert a régi tisztikar működése 
nem garantálja a zagrebi alszövetség sza 
bálys'zerü működését.

Tréning-

Az idei 
junius 2(5 és 29. 
laui stadionban

inet atlétikai bajnokságokat 
között bonyolítják le a bres- 
Képünk a brcslaui stadiont

mutat ja, 
val.

maratoni Jutók startja clkalmá-

NAK lh.—Jugovics 3:2 (2:1).
mérkőzés, biró: Bábin.

Ada:
Csurugi Hajdúk—Adai St.

Biró: Kopasz.
Zagreb:

Gradjanszki—HASK 3:1 (2:0). 
Konkordia—Kroacia 8:2 (2dl). 
Zscleznicsar-—Spárta ti:3 (2:2).

Becs:
Rapid—Ajax Amsterdam 16:2 (10í|)' 

két egyesület második csapatainak nn 
zését a Rapid nyerte 24:0 (Hű) rek(,Ul 
golaránnyal.

Budapest:
Magyarország—Ausztria 9:0 (a.0). \ ’z 

polo válogatott. .
Magyarország ifj- válogatott ■ 1 - , , 

ilj. válogatott 11:1 (5:0). Vizipolo merkozc ■

München.
Délnémetország—Magvar profi.'/''‘ifin

tolt. 3:1 (1:/). A gyenge összeállít« ■
szereplő magyar profiválogatott le: c ^ ^ 
fáradt játékot mutatott, a lendülete, 
kés délnémet válogatott megérdemelte
tivőzclmct.
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A szuboticai atszövetségi bajnoki döntő első fordulóján 
a Bácska gólzáporral győzött a Szom bori Sport ellen

Bácska—Szombori Sport 7:1 (3:0)
Bajnoki döntő. Bácska pálya. Biró dr. Padjen

Vasárnap délután nagy érdeklődés mel­
lett játszották le Szuboticán a szuboticai 
alszövctségi bajnokság döntőjének első for­
dulóját. A Bácska pályán 1200 főnyi kö­
zönség nézte végig a mérkőzést. Szomborból 
egy egész vonat, több mint kétszáz em­
ber utazott be Szuboticára a döntő fontos­
ságú mérkőzés megtekintésére. Az ered­
mény a legnagyobb meglepetésként hatott. 
Valószínű volt ugyan a Bácska győzelme, de 
ilyen nagy gólkülönbségre senki sem szá­
mított.

Pontosan hat órakor jelentek meg a 
csapatok a pályán és a közönség izgatottan 
várta a mérkőzés megkezdését. A csapatok 
felállítása a következő volt.

Bácska: Virág, Polyákovics, Gubics, 
Copko II., Copkó 1., Muszin, Szuvajdzsics, 
Kopunovics 11., Kopunovics I., Marcikies, 
Cviján.

Szombori Sport: Klein, Mayer Kaies, 
Csillag, Pávics, Schwartz, Sulyok, Szifniosz, 
Spreitzer, Szabó, Bogdán.

A mérkőzés erős iramban kezdődik és 
a Szombori Sport rögtön támadásba megy 
át, fölényét tiz percig megtartja, de csatá­
rai túl puhák a kapu előtt. Pár percnyi me­
zőnyjáték következik, majd Cviján kapa­
rintja meg a lapdát a középen, lefut az 
ötösig és lőni készül, Klein azonban kifut, 
de hibáz és a csatár kényelmesen az üres 
kapuba guritja a labdát. A goi után tovább­
ra is a Bácska támad. Meggondolt akcióval 
a Sport kapuja elé terelik a játékot, a labda 
Marcikicshez kerül, mire Klein ugyanazt a 
hibát követi el, mint az első goinál. Kifut a 
csatár elé és Marcikies ismét az üresen 
hagyott kapuba rúgja a labdát.

A Sport kedvét nem veszi el a két tipi­
kus potyagoi és lendületes támadást intéz 
ellenfele kapuja ellen, de a Bácska rutinos 
védelme minden akciót meghiúsít. A 30-ik 
percben mezőnyjáték alakul ki, amely csak­
nem a félidő végéig tart. A 44-ik percben 
váratlan fordulattal ismét támadásba megy 
át a Bácska és két percnyi erős fölénye 
Kopunovics 1. révén a félidő utolsó másod­
percében megszerzi csapatának a harmadik 
golt . •»;*, S

A második félidőben elkeseredett iramot 
kezd a Sport és a csatárok már a második1 
perében a Bácska kapuja elé viszik a lab­
dát, de Kopunovics henccel állítja meg az 
akciót. A büntetőt Pávics letolja Csillagnak, 
aki 25 méterről szédületes bombalövést küld 
a felső sarokba. A Sportot föllelkesíti a si­
ker és a tiz percig állandó ostrom alatt tart 
ja a Bácska kapuját, de csatárai csak szánal 
másán vergődnek. A 15-ik percben Kopuno­
vics 11. a középről egyedül lefut, az ötösig 
viszi a labdát és éles gólt lő. Alig ocsúdik 
fel a Sport a meglepetéstől, máris a kapuja 
elé sodródik ismét a játék és Klein kapus 
harmadszor is elköveti ugyanazt a végzetes 
hibát és Marcikies az üres kapuba lövi az 
ötödik gólt. A 20. percben a bíró futás köz­
ben megbotlik és bokaíieamodást szenved, 
de sántítva is tovább vezeti a mérkőzést. 
Tiz percnyi változatos mezőnyjáték után új­
ra a Bácska támad, Sulyok faultol, a biró 
büntetőt Ítél, mire Sulyok megsérti a bírót, 
aki kiállítja. A büntetőt Copko kapura rúg­
ja, kavarodás támad, amelyből Marcikies 
megszerzi a hatodik gólt. Rögtön utána Cvi­
ján fut le és a kapuba viszi a labdát és ez­
zel beállítja az eredményt. A mérkőzés to­
vábbi része mezőnyjátékban telik el.

A mérkőzést a csatárok és a kapusok 
közötti különbség döntötte el. Az eredmény 
így is irreális, mert az erőviszonyoknak ki­
sebb gólarány felelt volna meg. A Bácska 
nagy lelkesedéssel kitűnő formát játszott. 
Minden egyes embere kitünően megállta a 
helyét, Muszint és Szuvajdzsicsot kivéve, a- 
kik alig vettek részt a játékban. A csapat 
legjobb emberei Kopunovics 1., Cviján és 
Virág voltak.

A Sport meglepő gyengén szerepelt. At­
léta termetű játékosai lassú játékukkal nem 
érvényesülhettek a rajtaütésszerű Bácska tá­
madásokkal szemben. A csapatból egyedül 
Pávics centerhall' nagyszerű játéka tűnt ki. 
A kapus sokat hibázott, a csatárok pedig 
teljesen tehetetlenek voltak. Padjen bíró 
kedv telemül és indiszponáltan vezette a mér­
kőzést és különösen az olszájdok megíté­
lésénél sokat hibázott.

NewyorK forradalma a férfidivat ellen

V
■'* r x

1A 4

'XssA'
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Ncwyork házrengetegében sokkal tűr­
hetetlenebb a meleg mint bárhol másutt. 
Érthető igy a newyorki férfiak forrada mi 
megmozzanása a nyári férfidivat ellen, a 
mely mindennek nevezhető, csak higiénikus­
nak nem. Az amerikai férfiak tehát elhata

jp1

Y " ■ <<V>

• .a,. . üL
rozták, hogv nyáron nem a divatdiktátorok, 
hanem a saját kényelmük előírásai szerint 
fognak öltözködni. A newyorki férfiak - 
mint fenti képünk mutatja, kényelmes öltö­
zékben.

A szuboticai Kék-fehér tennisz 
klub 6:1 arányban fölényesen 
győzött a becskereki tenisze­

zőkkel szemben
• ■ •

A kék-fehérek Szentával játszanak legkö­
zelebb az Érti serlegért

A szuboticai kék-fehér teniszklub vá­
rosligeti sporttelepén vasárnap játszották le 
nagy érdeklődés mellett a kék-fehérek és 
Becskerek teniszezői az Érti serlcgmérkö- 
zés fordulóját. A mérkőzés a szuboticai csa­
pat 6:1 arányú győzelmével végződött. A 
részletes eredmények a következők:

Férfi egyes: Berényi—Paunovics 6:0, 6:1 
Berényi jó kondícióban volt és könnyen győ­
zött Paunovics felett, aki gyengén .szere­
pelt. Kovács Hercog 6:2, 6:4. Horvátszki 
—Hercog 11:9, 6:2. llercog, a becskerekiek 
legszebb stilusu és legjobb játékosa várat­
lan vereséget szenvedett Horvatszkival szem 
ben, aki önmagát múlta felül a játékban. 
Az első szettben 5:2-re vezetett Hercog, 
Horvátszki azonban hatalmas tempóban 11:9 
re nyert, a második szettben pedig fölé­
nyesen győzött. Horváth—Gárd 6:3, 6:2. 
Gárd indiszponáltan játszott. Vig Baraje- 
vac 6:8, 6:4, 6:3, az első szettben Vig in­
diszponáltan játszott, a másodikban azon­
ban magához tért és könnyen nyerte a mér- 
közcst

Férfi páros: Vig, Grád Paunovics, Hor­
váth 4:6, 6:2, 6:3. A mérkőzés izgalmas 
poénokban bővelkedett. Grad gyengén sze­
repelt, Vig azonban kitünően játszott. A 
szuboticaiak az első szett elvesztése da­
cára könnyen győztek. Kovács, Berényi Her 
cog, Barajevac. A szuboticai párosból Be­
rényi szerepelt gyengébben.

Az Érti serlegmérkőzés következő lor­
dul óján Szentával kerülnek szembe, a ki­
tűnő szuboticai kék-fehérek.

A Postás AK hírei. Felkérjük az egye­
sület valamennyi játékosát, hogy ma kedden 
délután 4 órakor jelenjenek meg a NAK 
pályán. Innen testületileg vonulnak lel klub­
társuk, Szekeres Istvánnak a temetésére.

Rádnicski hírek. A mára kiirt tréninget 
Szekeres István temetése miatt holnap, szer­
dán délután 5 órakor tartjuk meg. Az egye­
sület tagjai ma délután 5 órakor jelenjenek 
meg a pályán, ahonnan testületileg tollúi­
nak a temetésre.

A vrbás/jak Palics javára lemondták 
a Hartmann-scrleg mérkőzést. A palicsi te­
niszklubnak vasárnap a vrbászi teniszklub 
játékosaival kellett volna mérkőznie a llart- 
mann-serlegért. A mérkőzésre, amely a pa­
licsi teniszklub jó tehnikáju játékosainak el­
ső idei nyilvános bemutatkozása lett volna 
már minden előkészületet megtettek, ami­
kor szombaton este távirati értesítés érke­
zett a palicsi klub titkárságához Vrbász- 
ról. A vrbásziak játékos-hiány miatt a pa­
licsi klub javára lemondták a mérkőzést.

\ Hartmann-serlégért folytatandó mér­
kőzésekben ilymódon a palicsi Lawn tenisz­
klub a szentai teniszklubbal kerül szemben. 
A mérkőzés napjának meghatározására a 
két klub között folynak a tárgyalások.

Becskerek vasárnapi sportja. Beeske- 
rckröl jelentik: Vasárnap délután két baj­
noki mérkőzést játszottak le Becskereken. 
A Borat pályán a Schwaebisehe Boráé mér 
kőzés 2:2 (2:1) eldöntetlen eredményei vég­
ződött. Biró: Schubert. Utána: Rádnicski - 
Jcdinsztvo 6:2 (4:0). Biró: Jankovics.

A Spárta játékosait felkérik, hogy Si­
keres Istvánnak ma délutáni temetésén mi­
nél számosabban jelenjenek meg délután ti 
órakor, a Kölcsey ucca 14. számú gyász- 
háznál.

Karlovci:
Szoko—Noviszádi Rádnicski komb. 4:2

(0:2).
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Fiizstumpok! Masamódok figyelmébe! Fiizstumpok!
Peraerezt»m a Siiaki Kalapslumpgyár lerakató! é$ több külföldi gyártmányt, melyeket bármely mennyiségben, 
diSinekbin, eredeti gyári árban árusítok — Ripsz és Dusthes szalagokban nagy választék

BjányaJ, Sjib_ot_[c_a, V_±!l2JíhAíJí
LIFKA KERT MOZI

Wrnsl Mozi Subotica
Ma hangos film bemutató

A t,hnlK, legújabb csodáje. TEHNIKOLOR ! Elejétől végéig 
természetes színekben fényképezett Ilim.

Vörösbor
Indiánok ét fehérek drámája — Főszereplők

Richard Dix és Gladys Belmont
A színes nim párisi és berlini bemutatója után Subotlcán előszór.

Daisy Bell
a csizmás kandúr kalandjai

Legújabb rajzos hangos sláger, melyet mindenki elsó hallásra 
vele énekel.

LESZÁLLÍTOTT HELYÁRAK«, 7.8, to.12.14 és 15 din. A terem 
állandóén hOtve van. Előadások 6 és 9 órakor, vasárnsp és 

ünnepnap 4, 6 és 9 órakor

Köszönetnyilvánítás
| Mindazoknak, kik ielejthetetlen drága jó édesanyánk |

Özv. Pollerm ann József né
I elhunyta alkalmából részvétükkel lájdalmunkat eny­

híteni igyekeztek,ezúton is hálás köszönetét mondunk.
Külön köszönetünket fejezzük ki a Nnviszádi Polgári 
Magyar Daloskörnek a temetésen való közremukö-I «lésükért.

Novisad. 1930. jnnius 21-én.

Polletmann Béla és testvérei

PÉNZ KELL ÖNNEK?
Okvetlen keresse lel

SZUBOT1CÁN, Manojloviéeva uliea 6 szem alatt

POSREDNIÍKI BIRO
za bankarsku i trgovacku svrhu
c,m alatt most megnyílt irodánkat. Foglalkozunk mindennemü'bank- 
ügyletekkel, és pedig: Előkelő, elsőrendű bankokkal vagyunk us/- 
szeköttetésben, miért is módunkban áll jelzálogkölcsönöket úgy rö­
vid mint hosszabb időtartamra kieszközölni. A hosszúlejáratú amor­
tizációs kölcsönök kamatlába 8°|0 és azok 10. 15 és 20 évre nya­
latnak. A rövidlejáratu bármikor visszafizethető es tetszésszerinli 
törlesztés melletti kölcsönöket 12°!o mellett folyósítunk és adunk 
holdanként 4000, esetleg 5000 dinárt. Foglalkozunk házak es lóid- 
birtokok adásvételével és parcellázásával. Életbiztosításokat a leg­
újabb rendszer mellett kötünk legelőnyösebb feltételek mellett. Heti 
10 dinárnak csak egy éven át történt beíizetése után a befizetett 
560 dinár'helyett kap 1000 dinárt. Föelvünk. hogy igen tisztelt Ügy­
feleinket leggyorsabban és legszolidabban elégítsük ki. miért is kér­
jük szíveskedjék irodánkat meglátogatni. Kiváló tisztelettel

POSREDN1CKI BÍRÓ
5348 SUBOTIC/ za bankarsku i trgovacku svrhu

Szerb, német és magyar nyelvet bíró. gyakorlattal rendelkező 
kisasszony, gépirni tudó, önálló munkaerő

könyveléshez és 
pénztárhoz

2711

július 1-re kerestetik. Csakis irásbel ajánlatok „Munkaerő" 
jeligere Schmolka hirdetőbe, Novisad, küldendők

DlElegáns,
divatos

és olcsó 
BŐRÖNDÖK és
wuMüuiuuuiiiituoiimUiuiuiumimiiiiimiimimiimiiitiimiiiiiiiiiitimiHnitmnwiuiiiiiimmii
ANDRÁSSY böröndéruházában
5121 Subotica, Trumbiccva ulica

Tudj.

util dilin iiü?
Vegyen FLY-TOXOT
(Fláj-Tox) a kék

kannával. Kapható 2646

Gro$$inger patikában

MOTORCSÓNAK 
VITORLÁS 
REGATTA

és egyéb csónakszükség- 
letét okvetlenül

BÓÖ1S TLuDOR
csónak {Izemében szerezze he

PAUCSON 5301

II Dunabánsági intelligencia
találkozóhelye
Beogradban a

RUSKICAR
I | Tulajdonos ; RÁC LAJOS

A palicsi gyógyiszapfürdő
junius í-íg

páratlan napokon délelőtt a férfiak 
páratlan napokon délután a nők 
páros napokon délelőtt a nők 
páros napokon délután a férfiak 

részére áll rendelkezésre

apróhirdetések
úgy hétköznap, mint vasárnap 

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár Jj

ELADÓ 1
8-as Máv gyári elevátor 

jutányosán eladó Vadócz 
Károlynál, Bácska i’opola.

2745

Legmodernebb, teljesen 
uj BETEGTOLÓ KOCSI 4 
pneumatik kerékkel eladó. 
Megtekinthető Rotli Manó 
és fiai cégnél Trg Oslobo- 
djenja 3. 2746

MOTORKERÉKPÁR alig 
használt 500 köbcentimé­
teres négyütemű 5500 di­
nárért sürgősen eladó. Cim: 
Stern Autogarázs, Novisad, 
Futaki ut 68. 2755

Gyönyörű női PERZSA­
KABÁT, ncmesnyest (Edel­
marder) boa. képek, fest­
mények, porcellánok, szép- 
irodalmi, szociológiái köny­
vek, könyvszekrény, gyer- 
mekiróasztal ELADÓK. Ér­
deklődni Kardos hirdető- 
vállalatnál. 2750

Jókarban levő MOTOR­
KERÉKPÁR, egy kis TE­
HERAUTÓ és egy keveset 
használt automata BERKET 
MÉRLEG eladó. Kiss Pál, 
Temerin. 2700

I KERESLET g
FIATALEMBER 20-25 

ezer dinár óvadékkal bár­
mi munkával jáió állást el­
fogad. Cim a kiadóban.

2752

SÖADÖ 3
Egy szép külön bejáratú 

uccai bútorozott szoba KI­
ADÓ, Érdeklődni Rád tra­
fikban Jevrejska 14. Növi 
Sad. 2754

EGY MODERN lakás ki­
adó. Alexander Adamovics 
ulica 55. llics szanatórium 
mögött. 2720

KIADÓ egy raktárhelyi­
ség. Ugyanott ELADÓ egy 
jókarban levő huskocsl és 
egy 5—6 ágú kvccsgép. 
Futaki ucca 70. Novisad.

2738

dinárért
gyönyörűen fényesíti gallérját 

és kézelőit

HEGEDŰS
gözrnosoda

Subotica, Paáiéeva 2
(Gyűjtőket felveszünk)

Csépléshez. keresek meg­
bízható OÉ2PÉSZ I, aki ma­
gánjáró szivógázmotorhoz 
éit. Jelentkezni Schmidt 
Jakabnál, Rumenka. 2753

BENZINMOTORT seme- 
ringi 2 hengerest 8 HP meg­
vételre keresek. Horváth 
Mihály, Subotica, Mucsi te­
lep (Bistrlcka ulica.) 5343

Egy jó munkás BOONÁR 
és egy jó munkás KO­
VÁCSSEGÉD, állandó mun­
kára felvétetik Üveges An­
tal kovácsnál, Bacska To- 
pola. 2716

K1EUTÓE1U azonnalra 
felvétetik Szattler Jenő se­
lyem-áruházában, Noviszád, 
Jevrejska u. 6. 2729

IallastTere^

Jól főzni tudó SZAKÁCS­
NŐ úri házakhoz ajánlko­
zik. Cim Balogné, Slovaika 
ucca 76. 2741

g KÜLÖNFÉLE I
A DUNA BÁNSÁGBAN 

legnagyobb RÉZMŰVES- 
MŰHELY. Pállnkafőzőüstök 
nagy választékban. Leg­
újabb szerkezetű, saját ki­
dolgozású szöllö-gyümölcs 
permetezőgépek. Fagylalt­
gépek, Slnalko készülékek, 
rézüstök. Vállalom az ösz- 
szes rézmüvesszakmába vá­
gó munkákat. MALOÓIC 
VASZA rézműves, Novl- 
szad, Kisaél ucca 32.

1937

HÖLGYEK I Dauerwellen 
6 havi garancia mellett leg­
olcsóbban Kummerkr.ímcr- 
nál, Sombor. 2489

Hirdessen a 
Reggeli Újságban

Művirág-, bőr- és 
szalma-táska

különlegességeket készít

iparinüvésznö
Noviszád,

I Menráth-palota I. 11. sz.

Mirko Brezovac
műszaki vállalata 

Novisad
Kamenicska ulica 37
Központi fiit«», fürdőszoba, víz­
vezeték, csatornázás és légszvsz 
berendezési vállalat. Első ju­
goszláviai autó-hűtő készítő, ja­

vító és bádogos műhely. 
Tdiionc felvetí tik 261

Még csak szerdáig gyönyörködhet a nagystílű új­
szerű és megsem pornografikus

SZERELMI PROBLÉMÁK TITKAIBAN.

Ideális házasság
A férfi és nö viszonyának, az élet örök kérdésé­

nek finom Intimitásai.
LIL DAOOVER - LIVIO PAVANELLI

A filmet minden 16 éven felüli egyén egyedül vagy 
szülei társaságában nézze meg!

Előadások kezdete naponta 6 és 9 órakor 
este kedvező Időben a KERTBEN

Draibeni oglas
Potpisani Dr. Maiié Milan advokat u 

Növöm Sadu kao staratelj stecajne mase 
•Banke Vojvodine d. d.« u Növöm Sadu 
objavljujem, da ée se na osnovu odluke 
Stecajnog Odbora od 12. juna 1930. god. 
prodavati na javnoj oferlualrioj licitaciji pu- 
tem zal.vorenih ponuda öve pokretnine po- 
pisane u stecajnom inventaru pod rednim 
br. 1—27. u procenjenoj vrednosti od 22.975 
dinara.

Pokretnine su- kasa fabrikat »Arnhajm . 
pisaci stolovi, pisaéa masina i ostali kance- 
larijski pribor.

Javna ofertualna licitacija odrzaée se u 
prisustvu Stecajnog Odbora 2.jula 1930.god. 
u 5 éasova popodne u Növöm Sadu u pro- 
storijama »Banke Vojvodine d. d.1 u Növöm 
Sadu, Kralja Petra ui. br. 29. I. sprat pod 
ovim uslovima:

Ponuda se moze podneti na pokretnine 
o/.naéene u stecajnom inventaru pojedinac- 
no, u grupama ili na sve.

Reflektanti imaju svoje ponude podneti 
u zatvorenim kovertima kod staraoca ste­
cajne mase najkasnije na dán licitacíje do 
9 sati pre podne.

Stecajni odbor pridrzava sebi pravo, 
da posie otvaranja pismenih oferata nastavi 
eventualno usmenu licitaciju uz isklicnu 
cenu, koja u ofertima bude najveéa, te pri­
drzava sebi pravo, da ne primi ni jedan 
oíerat, ako nije povoljan kao i na to, da 
odustane od prodaje uopste, ako smatra da 
je nepovoljna cena postígnuta na usrtie- 
noj iicitaciji.

Visina ponudjene svote ne obavezuw* 
Stecajni Odbor.

Reflektanti su duzní prilikom podna 
.sanja svojíh oferata poloziti na ruke stara­
oca mase 10% od procenjene vrednosti u 
ime zaobine.

Drazbeni kupac ima kupovnu cenu is 
platiti na licitaciji u gotovom odmali te H 
duzan ősim kupovnu cene isplatili odmali 
i zakonsku taksu.

Kupljenu robu ima kupac preuzeti odma^
Stecajni Odbor ne prima nikakvu od- 

govornost ni za kvalijet ni za kvantitet ro e
Sve pokretnine, kője su popisane u 

stecajnom inventaru mogu se svakog utd 
njeg dana poglcdati u vremenu od 9 
éasova pre podne i 4—6 éasova popon ' 
a prijaviti se trebu radi toga siaratciju mást 
(Vílzonov trg br. 6./I.)

Növi Sad, 18. juna 1930. godine.
Dr. Milan Malié, advokat 

2743 staratelj stecajne mase
»Banké Vojvodine d.d.« Novi bad

Szerkesztésért és kiadásért idei. 
TOMAN SÁNDOR

Vstavska 14.NovisadKomiós


